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SINDIKALNA SKU PŠTIN A T L M „BORIS KIDRIČ“

DRUKČIJA NASTOJANJA
u dvorani Doma JNA održana je  godišnja konferencija 

sindikaine podružnice tvornice lakih metala Boris Kidrič«, ko
jo j su, pored više od stotinu delegata, prisustvovali sekretar 
Republičkog vijeća Saveza sindUiata Hrvatske Duka Cvjetko- 
vlć i M.arln Bakica, predsjednik Kotarskog sindikalnog vijeća 
Split. Osim Izvještaja o radu sindikalne organizacije, podni
jet je 1 referat o narednim zada:;iina ovoga radnog kolektiva, u 
kojem su, pored ostalog, obuhv:\ćene mjere o intenzifikaciji 
privređivanja, kao 1 o ekonomskoj nužnosti izgradnje elektro- 
lize.

U okviru jedinstvenoga sindi
kalnog odbora, koji je osnovan 
nakon integracije dvaju kombi
nata. djeluje danas osam sindi
kalnih podružnica, od kojih 
svaka ima svoj izvršni odbor. 
Na skupšt’ni je pozitivno ocije
njena aktivnost sindikalne or
ganizacije i gotovo nije bilo ni 
jedne rasprave ili važnije odlu
ke koiu su donijeli organi u- 
pravljanj.Ti a da u njima nije bila 

angažirana i sindikalna organi
zacija. Na tim skupovima naj
češće su dominirala pitanja 
proizvodnje, raspodjele, među
ljudskih odnosa brige o ljudi
ma. Oboljelim i unesrećenim 
radnicima i članovima njihovih 
porodica, gdje je god bilo mo
guće, uviiek je ukazivana po
moć i pažnja. Tvornički sindi
kalni odbor dodijelio je novča 
nu pomoć 76-torici radnika u 
iznosu od 800 tisuća dinara, a 
14-torici teže oboljelih data je 
pomoć u vrijednosti od 620 tisu
ća dinara. Velika pažnja ukaza
na je u osiguranju zimnice za 
članove radnog kolektiva. Uz 
uspjehe i aktivnosti bilo je i 
slabosti, koje su se naročite 
očitovale u radu sindikalnih 
podružnica.

25 5 MILIJUNA 7.A DRU
ŠTVENU PREHRANU

Posebna briga posvećena je 
društvenom standardu. Svako
dnevni topli obroci koje je uzi
mao velik broj radnika sa naj
nižim osobnim dohocima pozi
tivno se odrazio na produktiv
nost, na smanienje bolovania 
i radnu disciplinu. Tvoimičlci 
kolektiv je samo u prvom polu
godištu za potrebe restorana 
izdvojio- iznos od 25,5 rnilijuna 
dinara, pa je upravo zahvalju
jući toj pomoći svaki abonent 
plaćao po obroku samo 70 dina
ra.

U Dosl-'ednie dvije godine ko
lektiv je izdvojio znatna sred
stva za stambenu izgradnju i 
ovaj kolektiv na tom polju zau
zima prvo mies'^n. T'^ornica ie 
do danas izgradila ili se još 
nalazi u toku izgradnja 164 dvo
sobna 1 trosobna stana. Ukupne 
investicije iznose čak 665 mili
juna dinara. S obzirom na zna
tan prdisak na stambeni fond, 
u ko'ektivu su tivjerenja da se 
to mc^e najefikasnije riješiti 
na način da se poveća chuiam 
dodjele kredita za individualnu 
stambenu izgradnju. Za takav 
način stimuliranja stambene iz-

K O N T R A S T  
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Jesenska suša trajala je 50 
dana, možda i više (nije važno!) 
ali je tačno da je 9. studenog 
bio posljednji dan ovogodišnje 
jesenke suše. I veoma je zanim
ljivo kako su vode samo za dva 
dana iz temelja izmijenile vre 
mensku situaciju u podinar- 
skom kraju i na ostalom podru
čju Kninske krajine i Bukovi
ce.

Do 10. studenog u kanionu 
Krčića protjecalo je malo vode. 
Posrtala je samo u gornjoj po
lovici Krčićeva toka, a u preo
stalom di'elu korito je bilo su
ho. bezvodno. Negdje je posto
jala granica gdje jo oslabljeni 
Krčić ponirao. Sedam podinar- 
skih mlinica je mirovalo, iako 
je pred nekima bilo hrpa kuku
ruza u klipu što su ga zaca-tiij 
podinarci u berbi na sremskim 
njivama.

Suhom koritu Krčića pridola
zili su kamioni. Ljudi su konali 
šljunak i tovarili ga za građe
vinske radove. I dalje, prema 
Kninu, korito Krčića je služilo 
za put, za ljude koji su radili 
ili prolazili između drvoreda 
vrba i jošića, sve tako do pre- 
sahlog vodopada čije je sedre- 
no tkivo žeđalo za vodom. Samo 
je u dnu barijere Krka poska
kivala, na izvorištu iz jedne 
pećine. Krku nikad suša ne 
može zaustaviti, može samo da 
je oslabi i spusti nivo vodostaja 
do te mjere da ie čovjek ga
zom može pregaziti.

Još 9. studenog, iako je bilo 
simčanih trenutaka. Dinara se 
počela mrgoditi. Oblačine su 
zapinjale za njezine oštre vrho
ve i magle su se povijale jaru
gama i mrsile • u krošnjama 
borova na Crnim Tavanima i 
na Duleru.

U Žurića bunaru malo je vo
de. Na površini se ogledaju

hrastovi prorijeđene krošnje. 
Još manje je vode u koritu Ma
rije Lap'ć koja se trudi da ope
re nekoliko komada dječjih 
odjevnih predmeta.

Suho je korito Krčića, suho 
na njivi podinarskoj i malo 
je vode u vučiji koja je na 
magaretu prešla dug put od iz
vorišta ž've vode do doma že
ne iz Podinarja.

Onda je suši, dugoj 50 ili vi
še dana, nije važno, došao 
kraj.

U toku dva dana pale su o- 
bilne kiše. One su rodile buji
ce. Kiše i bujice vratile su vode 
u podinarju i svugdje, širom 
Kninske krajine i Bukovice.

Krčić je oživio, protekao je 
svojim koritom i ponovo ss po
čeo rušiti niz vodopad u Topo- 
Iju. Vodena snaga Krčića po
krenula je mlinsko kamenje u 
podinarskim mlinicama. Lokve 
su prekipjele, izvorišta šiknula 
bujno. Zemlja se navlažila, ra
spucanih mozaika nema više. 
Suša je pobijeđena.

Krka koja je dugo protjecala 
niskim vodostajem, ubrzo Je 
nabujala, ispunila korito i raz
lila se van, poplavila livade i 
njive s obje strane svojih oba
la. Tekla je mutno, jer su bu
jice iz planinskih tokova nosile 
zemlju, kamen i drvo. Tako 
Duliba, tako Radljevac i drugi 
bujični tokovi Krkina sliva.

Dva dana nakon posljednje
ga sušnog perioda na vrhovima 
Dinare pao je prvi snijeg. Kas
niji, drugi snijeg, bijelim no- 
krivačem prekrio je u priličnoj 
mjeri i niže predjele planine.

Zanimljivo je sve to: u roku 
od tri dana suša, bujanje rije
ka, pa poplava i prvi snijeg na 
planini. Kontrasti i rijetkosti 
kasne jeseni kninskog podi
narja. (AM)

gradnje vlada kod većine rad
nika veliko zanimanje, i to na
ročito za naseljavanje predjela 
u neposrednoj blizini tvornice.

Zbog nepogodne lokacije jed
ne i druge tvorn'ce, znatne teš
koće iskrsavaju u prijevozu ra
dnika. Tu konstataciju otežava
ju i loši putevi i ne baš najbolje 
usluge poduzeća koje obavljaju 
prijevoz. Prevoznim sredstvima 
ko-isti se vi«e od 2 tisuće rađ- 

-73 Sto »Autotransnort« i 
Žel’ez.ničkn transportno Podu'»e- 
će dobivaju godišnje 168 mili
juna dinara.

NOVI PLAN OBRAZOVANJA

Deficitarnost stmčne radne 
snage primorava kolektiv da 
još uvijek zapošljava nekvalifi
cirane osobe, koje čine osnovo’.i 
karakteristiku zaposlenih u <> 
vom kolektivu. Prema organiza
cionoj šemi, sadašnja struktura 
zanoslen’h ne zadovoljava, iako 
još uvijek nije popunjeno 227 
radnih m'esta. Da bi se posto
jeća struktura zaposlenih izmi
jenila, Centar za izobrazbu po
duzet ćc adekvatne mjere, među 
kojima se ističe plan obrazova
nja do 1967, god. - na osnovu ko
jeg će se organizirati tečajevi za 
st'ecanje stupnja stručnosti. Do 
tog wemena u plan' obrazova
ti’a uključit če se oko 700 rad
nika.

U ovoj godini stipendije ko- 
rbti 99 učenica i studenata u u- 
kupnoi vrijednosti od 20.8 mili
juna d'nara. Najveći broj sti
pendista up'san ie na ekonui'n 
skom i metalurškom fakuh 'tu 
a srednje tehničke škole poha
đa 15 stipendista.

U referatu o narednim zada- 
c'.ma i u diskusiji najviše je bilo 
riječi o poslovnosti poduzeća u 
novim uvjetima privređivanja. 
Krupne promjene u našem pri
vrednom sistemu nakon provo
đenja u život privredne reforme 
neodložno su zahtijevale pre
ispitivanje cjelokupnog poslo
van a ove radne organizacije. 
Neki od osnovnih elemenata re
forme djelovali su u pravcu 
povećanja troškova poslovanja. 
S obzirom da su ci'ene bazične 
aluminijske industrije povećane 
za 45 posto, a cijene prerađivač
ke aluminijske industrije pora
sle za 32 posto, to je položaj 
rađee crvnn'Zfici'e u novim u- 
vjetima privređivanja znatno o- 
te^an. Unatoč tome, na skupšti
ni ie kcipstatirano da se tvornič
ki kolektiv veoma dobro uklo
nio u nove privredne mjere. 
Takve oromiene pridoniie’e su 
u'ednačavan'u uvieta poslova
nja i sticania doLp/ka, na ie to 
inš v'^e omoffućilo da se kolek
tiv okrene intenzifikaciji pri- 
vrp-tM/an’a Analotrno tome. sva 
pažnja treba da bude usredoto
čena na smanjen ie troškova po
slovanja, na poboljšanje kvali
tete nroi'^voda i na porast pro
izvodnosti rada.

j-zoDAnMT^ FT pvxp (}jj21E
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eksploatacije boksita, izgrad
nju glinice kapaciteta 209 tisuća 
tona godišnje na području O 
brovca i elektrolize aluminija 
u Ražinama kapaciteta 50 tisuća 
tona godišnje.
Smatra se da bazen Dalmacijo 

za takvu investicionu izgradnju 
ima prednost ispred svih ostalih 
rejona, jer posjeduje nekoliko 
povoljnih elemenata, kao što su 
razvijene komunikacije i Sred
stva unutrašnjeg transporta, te 
pomoćnih, administrativnih i 
drugih objekata i tehničkili 
s’užbi s odgovarajućom spre
mom. Nadalje, postojanje ka
dra s dugogodišnjim iskustvom 
u proizvodnji aluminija pred
stavlja garanciju da će proiz
vodnja dostići odgovarajući ni
vo i rentabilitet. No, najznačaj
nije je to što će se radna orga
nizacija nakon izgradnje elek
trolize moći u potpunosti uklo
piti u međunarodnu podjelu ra
da i tako postati ozbilian kon
kurent renomiranih firmi u svi
jetu.

NOVI PRAVILNIK O RASPO
DJELI DOHOTKA

Na usavršavanju unutrašnje 
raspodjele zabilježeni su zna
čajni rezultati, naročito nakon

donošenja internih pravilnika 
radnih jedinica. Osobni dohoci 
radnika u proizvodnji određuju 
se na osnovu rezultata proiz
vodnje i ekonomičnosti troše
nja materijala izrade, dok se 
osobni dohoci u pomoćnim dje
latnostima i stručnim službama 
obračunavaju na osnovu prosje
ka ostvarene proizvodnje. Me
đutim, interes radnih ljudi za 
što racionalnije upravljanje ra- 
dnem jedinicom i radnom orga
nizacijom u cjelini neminovno 
zahtijeva izmjene u dosada.š- 
njim odnosima u raspodjeli do
hotka i uspostavljanju takvih 
odnosa koji će njihov materi
jalni položaj činiti neposredno 
zavisnim od rezultata njihova 
upravljanja. Takav sistem ra
spodjele, koji će se vjerojatno

primjenjivati u drugoj polovici 
slijedeće godine, nesumnjivo ce 
pružiti sigurniji kriterij u utvr
đivanju novostvorene vrijedno
sti i predstavljat će solidnu 
materijalnu baru u pravcu dalj
njeg proširenja prava neposred
nih proizvođača u upravljanju 
i odlučivanju. Time će se još 
čvršće utvrditi dohodak na ni
vou radnih jedinica i raspod
jela prema radu. Nova raspK> 
djela prema rezultatima rada 
činit se, bez sumnje, značajnu 
unutrašnju rezervu koja će po
krenuti ogromnu stvaralačku 
snagu svih radnih ljudi u rješa
vanju složenih pitanja na planu 
daljnjeg unapređenja proizvod
nje. ( j j )

P R I J E S T U P I  I K A Z N E

Karakteristično je da ie rob
na nroizvpdnia prerađivačkih 
radnih jedinica ostvarena u pr
vih devet mieseci ove godine na 
osnovu plana sa 94,7 posto uz 
kcištepie kapaciteta od 6‘i.2 
posto. Međipim. da je snabđi'e- 
v3n-‘e sa sirov’uam.T niJo k^n- 
tinuirano i u dovoljn’m kol'či- 
nama. nz korištenje kapaciteta 
na prošlogodišniem nivou, sas
vim ie sigurno da hi robna pro- 
izi'odnia biia poi'e'^aun 7a oko 
2 254 tone, tj. plan bi bio ostva
ren za 106 8 posto.

Posebno ie đom’niralo piianie 
daljnjeg proširenja aluminij
ske industrije u našoj zemlji. 
Za takvu gradnju postoje izvan
redni preduvjeti; bogata siro- 
vinska baza i energetski izvori. 
Tvomički kolektiv u suradnji s 
ostalim pro-ektantskim oraani- 
zacMama izradio je investicionu 
dokumentaciju za proširenje

U našem gradu obavlja svoj 
posao pet taksi-šofera. I sva će 
petorica ovih dana »posjetiti« 
kancelariiu suca za prekršaje. 
Protiv njih ie, podnesena pri
java zbog toga što su samo- 
vol'np i samoinmiiatjvno. bez 
prethodne suglasnosti nadlež
nog općinskog organa, povećah 
cijene svoiih usluga. To je. na- 
ra\mo. nedonu'itiva rabota. Valj
da su to znah i taksi-šnFo’-i. 
Sudac za prekršaje će ih kazni
ti. a prppj-'jrn.a je pr' '̂^i'’đMno 
da se za takim vret prpnetM-^a 
izr’ču kazne od 20.000 do 209.000 
dinara. *  ♦  *

Sucu za prekršaie Skupštine
OuriTIp pri'i’^ipla -p ovih
dana i nriia-<'a nrnG->r Mik'''<» T-
vanrevića iz Mevest Cera. U pri
javi ie navedeno da je MiVola 
Ovrn Hana u ioHooj po«*ioniej
v r i i e đ a o  p a tr io tska  orip-Fariia
građana. Priiosumnikii nije u- 
zeto kao »olakšavaiuća« okol
nost što ie tog trenutka hio u 
napitom stan’u. Sudac ga ie 
kaznio sa 15 dana zatvora. To 
će valjda N. Ivančevća otrije
zniti i opametiti.

*  *  *

Ante Turčinov iz Murtera lo 
vio je ovih dana ribu bez doz
vole i u zabranjeno vrijeme. Na

tom prijestupu uhvatio ga je 
jedan patrolni čamac. Ante je 
pobjegao, ah se sutradan na
vratio i priznao da su mreže 
n'egcve. Zbog toga prijestupa 
nadležni organ je Anti Turčino- 
\\i privremeno oduz.eo mre-že. 
Da li će mu to biti dovoljna 
epomena? Valjda hoće!

*  * *  *

Prošl’h dana u restoranu 
»Skradin« našao se i Ferdo Ba- 
šić. U tom lokalu je nonio malo 
više. U prioitom stanju — kad 
su mahnani proradili — nije 
bio mirćin. Dapače, b’O je veo 
ma »rječit«; vriicđao je patriot
ske osjeoaie prisutnih građana 
Protiv njega je podnesena pri
java i Ferdo «e našao nred su
cem za prekršaje. Sudac nue 
bio bezrazložno sentimentalan 
i izrekao mu je ka''nu zatvora 
u trajanju ođ dvadeset dana.

* * *
AaU-ni šibenski saorv-a-'-aici 

registriraju gotovo svakodnev
no saobraćajne nrukršaie. n.- 
šavaju se i u gradu i na cesta 
ma na širem pod-nv*hi ko'r,,, 
ne. Tako su, na primier. ovih 
dana zatekli Antu Mačukata u 
Vodica da upravlja dizalicom 
iako za to nema valjanu d'oz- 
volu. Zbog tog prekršaja sao- 
braćajci su protiv Ante podni

jeli prijavu sucu za prekršaje, 
koji ga je kaznio sa 7.000 dina
ra.

■* * *
Inače, konstatirali smo da su 

u posljednje vrijeme u kancela
riju suca za prekršaje 
Skupštine općine Silsenik po
čeli češće navraćati osobe 
protiv kojih je podnesena 
prijava zbog raznih prijestupa 
što su ih učinili u pilanom ili 
napitom stanju. Te osobe uglav
nom pod ut’ecajem maligana 
stvaraju nered, svađaju se i 
vrijeđaju patriotske osjećaje 
drugih građana.

 ̂ *
Dok smo tražili podatke o 

kaznama Sto ih je izrekao sudac 
za prekršaie navratio je iedar 
mhicionar i u razgovoru sa su
cem raspravljao o kaznama za 
građane koji se ne pridržavaju 
pieSačk’h prolaza i staza .Shod
no tom razgovoru za građane 
nije na nđmet obavilcFt đa će 
se ncpoštivnnie saobraćajnih 
znakova ubuduće kažnjavali 
novčanom kaznom na licu mje
sta. Te će kazne izricati sao 
braćajni milicionari. Ako se te 
kazne više puta ponove nesa
vjesni građani odgovarat će i 
pred sucem za prekršaje.

(0. R.)



Kakve su perspektive ribarstva?
Potrošnja ribe u svijetu ra

sle. Razvija se i ribarstvo kao 
grana privrede i to u zemljama 
koje ranije nisu ni bile poznate 
kao veliki »ribolovci«. Poljska 
jc, na primjer, prije rata lovila 
ribe koliko i Jugoslavija. Da
nas lovi do 20 puta više. Pre 
tekle su nas u lome Grčka i 
Bugarska. U mnogim zern- 
ljama prosječna notrošnja ri
be po stanovniku godišnje 
kreće se između 6. 10 pa i 20 
kilograma. Mi trošimo svega 
0 5 kilograma ribe po stanov
niku.

Situacija u ribarstvu je tak

našla se i Tvornica ribljih kon- 
zci-vi »Dalmacija« u Prvič Luci 
Ova tvornica oduvijek je imala 
teškoća radi nedostatka sirovi
na. Valja naglasiti, da je i onda 
kada bi ie mogla nabaviti nije 
bila u stanju da je uskladišti 
radi nedostatka rashladnog pro 
stora, već je morala prodavati 
naokolo i prerađivati na brzinu 
manje količine. Iako bi i deset 
tena ribe bilo dovoljno ovoj 
tvornici da radi jedan dio go
dine, često se ni ta količina nije 
mogla nabaviti, pogotovo ne 
tcikcesivno radi već iznesenih 
teškoća oko uskladištenja. Uz

va, da treba učiniti najozbilj
niji zahvat u svrhu njegova o 
zdravljenja: treba uložiti velika 
sredstva u izgradnju oceanske i 
jadranske flote, ili, ako do toga 
ne dođe, osuditi ribarstvo na 
trajnu stagnaciju. U ovu granu 
ulagalo se poslije rata veoma 
malo, ali je ipak na jadranskoj 
obali nikao čitav niz manjih i 
većih tvornica za preradu ribe. 
One su se čak i širile, iako je 
sirovina bilo sve manje, jer ni
je bilo domaće flote za lov u 
našim vodama. Te tvornice »ži
vjele« su zapravo samo neko 
liko mjeseci godišnje, a neke 
ni toliko.

U tako" teškoj situaciji izaz
vanoj i ovim momentima veza
nim za naše ribarstvo uo.rće

to, domaće sirovine iz jadran
skih voda ima sve manje i ma
nje. Da bi se proizvodnja koli- 
ko-toliko održala, riba se mo
rala uvoziti. To su činile i dru
ge tvornice. Banka je odobrava
la dolarska sredstva po 750 di
nara za dolar kod uvoza ribe, 
dok je kod izvoza ribljih kon
zervi pojedinim stimulansima 
tvornica dobijala znatno više. 
Privrednom reformom otpali 
su svi primovi za stimuliranje 
i izvozni instrumenti postavlje
ni su na sasvim drugoj osnovi. 
To je utjecalo na jako smanje
nje uvoza i daljnju oskudicu u 
sirovinama. Uvoziti se više ne 
može, jer to predstavlja čisti 
gubitak. Ipak, u teku su još

Sanitarci su ih prijavili
šibenski sanitarci Imaju 

pune. ruke posla. Da je tako 
posvjedočit će nam 1 ovih ne 
koliko primjera. Naravno, oni 
nisu jedini.

* ♦ *
Slastičar Mujdin Ramadani 

držao jc u svojoj radnji c-sone 
koje nisu zdravstveno pregle
dane. Time jc, sasvim razum
ljivo, učinio prekršaj. Sanitar
ci su nakon utvrđivanja činje
nice podnijeli nadležnom or
ganu prijatni protiv Mujdina.

* * *
Skupština općine jc svojevre

meno donijela odluku kojom je 
bilo naznačeno u kojim se 
predjelima grada mogu držati 
svinje. Neki se, međutim, te 
odluke ne pridržavaju. Među 
njima jc i Joso Vrcić, protiv 
kojeg su sanitarci podnijeli
prijavu.

* ♦
Na »udaru« sanitaraca našle 

se i ugostiicLsko poduzeće
»Subićevac«. Naime, sanitarci 
su konstatirali da se u jednpm 
objektu poduzeća nehigijenski

neke isporuke (čak iz Perua) 
na osnovu ranije sklopljenih 
aranžmana.

Diskusije oko problema ri
barstva upravo su u toku, a 
isto lako i formuliranje nekih 
prijedloga za radikalno rješe
nje ovog pitanja. Ima osnova 
vjerovanju, da će se u ovu 
granu uložili više od 20 milijar
di dinara, da će se formirati 
tri glavna ribarska bazena (Ro
vinj — Zadar — Split) i da će 
se pristupili izgradnji jadranske 
i atlantske ribarske flote. Sve 
manje tvornice trebalo bi da se 
integriraju u jednu od ova tri 
velika proizvođača.

Za tvornicu »Dalmacija« odlu' 
čono je, da ss ispitaju moguć
nosti integracije sa ribarskim 
poduzećem »Kornal« u koju je 
svrhu fo-rmirana i specijalna 
komisi'a. Ranije isticana mo
gućnost kocpcraoije u proizvod
nji vakcinc sa Serum zavodom 
Kalinovica, za ovu godinu je 
otpala radi nedostatka sred
stava, ali ideja nije definitiv
no odbačena. Naime, ukoliko se 
uslancvi da će tvornica i dalje 
oskudijevati u sirovinama, on
da bi jedan dio godine ona 
prcizv'odi'a sorum, što bi joj 
omogućilo v'scku akumulaciju 
i uz mali broj radne snage 
dek bi najveći broj radnika 
bio zaposlen oko proizvodnje 
mesndi konzervi koje bi ustvari 
bile neka vrst sekundarnog pro
izvoda nakon proizvodnje vak- 
cine.

O lome. koliko će se moći 
povećati domaća sirovinska ba
za izgi-adnjcm jadranske ribar
ske flo'e, ne može se ništa 
određenije kazati, jer taj neri- 
od sigurno neće biti tako kra
tak, a osim toga, ni mnogi 
poznavaoci i stručnjaci za ri
barstvo Jadrana ne izjašnjava
ju se dirciklno o tome, ima li u 
Jadranu dovoljno ribe ili ne
ma, smanjuje li se riblji fundus 
ili ne i ako se smanjuje zašto 
je to tako. J. C.

Sla je pokazala anketa
„Jadran 1965."

u protekloj turističkoj sezoni organizirana je akcija 
»Tražimo najbolje turističko m'esto«, u kojoj je bilo obuhvaće
no 1 pet naselja šibenskog pod.-učja Prema rezultatima anke
te, Vodice je zauzelo 45. mjesto sa 106,34 boda, Prlmošten se 
plasirao na 50. mjesto, Tijesno na 58, Murter je zauzeo 59, a 
Pirovac 60. mjesto.

Ovdje ćemo navesti glavne kar.akterlstlke svakoga poje
dinog mjesta.

ne prema ocjenama anketiranih. 
Naročito nezadovoljstvo stvara 
loša posluga u ugostiteljskim 
objektima. Trgovačke usluge

VODICE: Primjerne visoke o- 
cjc’ ;e osoblju u smještajnim 
objektima nisu, na žalost, opća 
karakteristika ostalih ocjena u 
grupi pansionskih usluga, koje 
su u prosjeku vrlo dobre. Plaža, 
njeno uređenje i opremljenost 
daleko je Ispod potrebnog ni
voa. Trgovačke usluge su dosta 
dobre, a naročito je visoko oci
jenjeno pitanje o mogućnosti
ma nabavke suvenira i razgled
nica. Organizacija zabavnog ži
vota i izleta jc dobra, naročito 
prema ocjonama stranih turi
sta. Vrlo visoke ocjene za ure
đenje mjesta i funkoionb'anje 
razn’h službi i servisa su znat
no iznad ostalih ocjena ove gru
pe pitanja. Više od 31 posto an
gažiranih turista smatra da 
kva'itet usluga nije adekvatan 
cijenama.

PRIMOšTEN: Vrto dob.ar
smještaj sa još boljim osob- 
licm daleko su premašili usluge 
prehrane. Neuređena plaža i ni
kakve mo,gućnosti okrepe na 
nioj uv'eluju vrlo nisku ocje
nu, daleko ispod prosj.ska. t r 
govina nešto bolta, ali još uvi- 
iek osrednja. Vrlo malo je u- 
činjeno na organiziiranju izleta 
i zabavnog života, ali je zato 
vrlo dobro organizirana služba 
rezervacija uz znatno slabije 
funkcioniranje raznih servisa. I 
ostale u-sluge trebale bi biti 
mnogo bc-lje. Osamnaest posto 
anketiranih turista smatra da 
kvalitet usluga nije adekvatan 
cijenama.

TIJESNO: Smještajne uslu
ge nadmašuju kategoriju ishra-

Međutim, preosjetna je razlika 
između smještaja i ishrane i u 
ujednačavanju tih usluga treba 
uložti znatne napore. Plaža u 
cjelini ne zadovoljava, unatoč 
relativno dobroj mogućnosti 
okrepe na samoj plaži. Organi
zacija uvjeta koji omogućavaju 
normalan i raznolik život jed
noga turističkog mjesta daleko 
je ispod potrebnog nivoa.

PIROVAC: Pansionske usluge 
nalaze se na nivou koji jedva 
prelazi ocjenu »zadovoljava«. 
Interesantno je, međutim, da 
je osoblje u smještajnim o  
bjektima mnogo bolje ocije
njeno, što znači da je ljubaz
nije i koroktnije od osoblja u o- 
stalim ugostiteljskim objektima 
koje bi trebalo svoj odnos pre

Priručnik za 
upravljače

i
Ovaj priručnik za upravljače, kako je to označeno u podnaslovu knjl- 

fie, došao je baš u vrjem e kada se u radnim organizacijama radi na 
donošenju statuta, privremene odiuke o utvrđivanju radnih odnosa i na 
prav.inku o radnim odnosima. Zato smo se obratili autoru k ijige  dragu 
Borisu Kali s malbom da nam odgovori na neka pitanja u vez; s tom 
knjigom.

rukovalo hranom. Zbog toga je 
pretiv »Šubićevca« podnesena 
prijava Privrednom sudu.

*  *  *

Poznat jc slučaj trovanja 
hranom u ražinskoj menzi. Radi 
tog slučaja, a nakon izviđaja, 
sanitarci su podnijeli prijavu 
protiv odgovornih lica u men
zi. Ta lica, prema obavještenju 
sanitaraca, nemaju kvalifikaci
je za vođenje ugostiteljske rad
nje.

* * *
Jovo Jurković je liječnik Do 

ma narodnog zdravlja u Ben
kovcu. I on se našao na »oku« 
šibenskih sanilaraca. Naime 
Jovo jc izdavao zdravstvene li- 
slm'e bez laboratorijskog pro- 
vjcraianja da osobe koje su 
tražile taj dokument ne boluju 
od zaraznih bolesti. Ljudi s na
šeg podničia — nije ih mali 
broj — dobivali su i tražili da 
do''iju taj dokument zbog »pro
zaičnog« razlo'i'a. Da ga se do
bije u Šibeniku, treba platit:
7.C00 d nara. a u Benkovcu oke
2.000. Liječnik Jovo se, dakle 
ogriješio o stručnu etiku. (OR)

Uskoro će Iz št.ampe izići 
vaša knjiga »Komentar 
Osnovnog zakona o rad
nim odnosima — priruč
nik za upravljače«. Zamo
lili bismo vas da nam ne
što o tome kažete, a po
sebno o tome što vas je 
rukovodilo da pristupite 
tom radu?

— Radno zakonodavstvo pred
stavlja područje koje izaziva 
najšire zanimanje građana, a 
posebno kod onih koji su zapo- 
sloni. Taj interes je logična po
java, jer se u tom okviru odre
đuje status osoba na radu, re
guliraju osnovna prava i duž
nosti, materijalni i društveni 
položaj pojedinca i njihove 
perspektive, te faktori koji sti
muliraju preko pojedinačnog 
interesa društveni interes i raz
voj.

Radno pravo, u stvari, naj- 
reljefnije odražava ekonomsko- 
društvenu strukturu određene 
zajednice, konkretiziranjem u- 
stavnih načela i ostalih društ
venih i političkih programa.

Imajući pred sobom tu kom
pleksnost problema, nije se bi
lo lako odlučiti na interpreta
ciju ovoga temeljnog akta iz 
odnosa rada. Ali kako već ne
koliko godina radim na toj 
pravnoj oblasti, a i posebno se 
bavim stručnim i publicističkim 
radom kao stalni suradnik ne
kih časopisa i listova, odredio 
sam da napišem komentar Za
kona. In'oijativu za to dala mi 
je redakciia »Samoupravlja
nja«, jugoslavenskog polumje- 
sečnika za radničko i društveno 
samcun-ravlianje, u kojem sam 
cijeli materijal objavio u na
stavcima. Pored toga, učestvo
vao sam u polemikama o Nacr
tu Zakona i bio u neposrednom 
kontaktu s nekim drugovima 
koji su radili na redakciji tog

samo djelomično zadovoljavaju 
s obzirom da nisu prilagođene 
potrebamh gostiju. Organizaci
ja zabavnog života i izleta ne 
zadovoljava. Još izrazitiji pri
mjer slabe organizacije čine 
razni servisi, informiranost o 
mjestu, te njegovo uređenje. 
Dvadeset i tri posto anketiranih 
turista smatra da kvalitet uslu
ga nije adekvatan cijenama.

MURTER: Smještaj je oci
jenjen relativno dobro, u pr
vom redu zahvaljujući visokoj 
ocjeni za ljubaznost osoblja u 
objektima u kojima turisti 
odsjedaju, a to je isključivo 
smještaj u kućnoj radinosti.

ma gostima znatno poooljsati. 
Ishrana znatno zaostaje za smje
štajnim uslugama. Plaža i nje
na uređenost ne zadovoljavaju. 
Usluge u trgovini potrebno je 
poboljšati i uskladiti ih sa že
ljama gostiju. Za organiziranje 
zabavnog života i izleta u do
voljnoj mjeri se koriste^ sve ra
spoložive mogućnosti. '  Organi
zacija raznih službi, kao što su 
pošta i servisi, trebalo bi da 
budu znatno bolje ukoliko se 
želi zadržati tretman turistič
kog mjesta. Dvadeset i šest po
sto anketiranih turista smatra 
da kvalitet usluga nije adekva
tan cijenama.

propiisa. U nekim člancima sam 
'i sam inicirao, odnosno ospora
vao neke institute u Zakonu, 
što se, gledano preko konačnog 
teksta Zakona, pokazalo isprav
nim (oblici prestanka rada pro
tiv volje radnika — »Privredno- 
pravnil priručnik« br. 5/64. i in
terni natječaj — »Privredno- 
pravni priručnik« br. 2/65).

U čemu je bitna razlika 
između OZRO-a 1 prijaš
njeg zakona?

— Osnovni zakon o radnim 
odnosima predstavlja kvalitativ
no novi prepis. Bivši zakon je 
bio mnogo opširniji i sadržavao 
je veliki broj imperativnih nor
mi. OZRO se temelji na samo- 
upravlj2tnju kao osnovi našega 
ekonomskog i društvenog ure
đenja, radu kao jedinom mjeri
lu u određivanju položaja po
jedinca i na upravljanju društ
venim sredstvima preko udru
ženog rada. Zato novi zakon i- 
ma dosta dispozitivnih odreda
ba. Mišljenja sam da je OZRO 
i pored svoje kratkoće preciznije 
od prijašnjeg odredio niz pita
nja iz međusobnih radnih od
nosa.

Kome je prvenstveno na
mijenjen ovaj priručnik i 
s kakvim Je ciljem pi
san?

— Ovaj komentar je namije
njen radnim ljudima, a ne stru
čnim službama. Zato je pišem 
bez stroge pravne terminologije 
i sistematike, na način i u toli
kom opsegu da se najneposred- 
nije približi potrebama samo
upravljanja. On može biti skro
mna pomoć upravljačima kod 
sagledavanja svojih obaveza i 
prava i pri donošenju općih 
akata, prvenstveno statuta i 
pravilnika o radnim odnosima.

U vezi s tim Općinsko sindi
kalno vijeće je uputilo radnim 
organizacijama preporuku da

uzmu određeni broj primjeraka 
priručnika, što je imalo pozi
tivnih rezultata.

— Praksa svemu novom pri
stupa sa određenom dozom o- 
preza, bez obzira na to da li no
vo predstavlja bolje rješenje 
od onoga prijašnjeg ili ne. OZRO 
je izazvao vrlo šarolike komen
tare. Čini mi se da neki od 
njih više govore o stupnju sliva- 
ćanja našega ustavnog i društ
venog sistema negoli samog za
kona.

Neki prigovaraju Zakonu da 
više potencira prava nego duž
nosti radnika. Meni se čini da 
to nije tačno. Čak su neke 
obaveze radnika pooštrene u 
odnosu na prijašnji zakon (ma
terijalna odgovornost, obavezno 
stručno usavršavanje, godišnji 
odmori, porođajni dopust, i 
si). 1

Prepisi u nekim privrednim 
organizacijama inače nailaze na 
otpor. Malobrojni njihovi inter
pretatori - pravnici u privredi - 
osiguravaju zato sebi stupanj 
simpatija u ovisnosti od toga 
koliko konvenira primjena po
jedinog propisa određenom pri- 
mjenjivaču. Tako se ne zna, s 
obzirom na neizgrađene kriteri
je odgovornosti, tko je u loši
jem položaju — da li oni koji 
krše zakone ili oni koji se za 
njih izboravaju.

Radnim organizacijama bez 
stručnog kadra Zakon čini 
mnogo poteškoća kod donoše
nja općih akata. Ali i pored to
ga se te radne organizacije ne 
obraćaju u vezi s tim Sindikatu, 
Društvu pravnika u privredi, 
Društvu ekonomista i ostalim 
instancama koje bi im u tome 

b mogle pomoćL Đ. 3.



345 milijuna dinara za turističke 
kredite u ovoj godini- - - - - - -

Velik broj domaćinstava u 
turističkim mjestima šibenskog 
područja koristio je turističke 
kredite da bi svojim gostima 
stvorio što bolje uvjete za nji
hov smještaj i ishranu. Vrijed
nost tih kredita u znatnoj mje
ri je porasla u posljednje tri 
godme. Dok je 1963. godine vri
jednost turističkih kredita izno
sila samo 42 milijuna, u 1954. 
godini 123 milijuna, dotle je u 
prvih devet mjeseci ove godine 
podienuto čekova u vrijednosti 
od 345 milijuna dinara. Te je 
kredite koristilo samo u ovoj 
godini 650 domaćinstava, od 
kojih u Šibeniku 209, u Primo- 
štenu 124, u Vodicama 92, u 
Murteru 78, u Tijesnu 33. u Be- 
tini i Prirovcu po 18 domaćin
stava, itd. Adekvatno vrijedno
sti korištenih kredita porastac 
je i broj ležaja u kućnoj radi-

nosti. Tako se u ovoj godini 
broj novih ležaja povećao za 
još 3.150, od čega u Šibeniku 
962, u Primoštenu 828, u Vodi
cama 619, u Murteru 484, u Ti
jesnu 249, a u Pirovcu, Tribu- 
nju, Rogoznici i Betini broj 
novih ležaja porastao je za više 
od stotinu u svakom mjestu. 
Domaćinstva u Šibeniku po
digla su na šalteru Komunalne 
banke 108 milijuna dinara, Vo 
diče je koristilo 50 milijima, 
Primošten 92 milijuna, Murter 
29 milijuna. Tijesno 16 milijuna 
dinara, itd.

U 1963. I 1964. GODINI VIŠE 
OD 20 TISUĆA OSOBA U- 
CESTVOVALO U DOBRO
VOLJNIM RADNIM AKCI
JAMA
U dobrovoljnim radnim akci

jama na uređenju obala, plaža 
parkova i ulica u turističkim

mjestima šibenske općine kroz 
1963. i 1964. godinu sudjelovale 
je idše t's JĆa osoba. Tc su akcije 
organizirala turistička društva u 
suradnji s ostalim dništveno- 
turističkim organizacijama u 
kojima su organizirane takve 
akcije. U njima je učestvovali 
više od 20 tisuća osoba, koje su 
dale oko 256 tisuća radnih sati 
Vrijednost svih radova cijeni 
sc na oko 121 milijun dinara.

Najveći broj učesnika eviden
tiran je u Murteru — 6.700, u 
Tijesnu 4.400, u Vodicama 1.600, 
u Betini 1.300, Krapnju 1.000 
Zlarinu 1.100, Pirovcu 1.200, Pri
moštenu 700, itd. Najveći broj 
radnih sati zabilježen je u Ti
jesnu — 70.000, Krapnju 52.090 
Murteru 46 000, Primoštenu 
29.000, Pirovcu 13.000, Betini 
10.700, Tribunju 10.000, Vodica
ma 9.600, Zlarinu i Jezerima po 
5.000 radnih sati, itd.

Po vrijednosti izvršenih rado
va Primošten se nalazi na pr
vom mjestu sa 35 milijuna di
nara, Murter je na dingom 
mjestu sa 19 milijuna dinara, a 
zatim slijede Krapanj — 16,5
milijuna, Vodice 17 milijuna, 
Tijesno 16 milijuna, Rogoznica 
5 milijuna, Pirovac 4,3 milijuna 
Betini 3,5 milijuna, Jezera 2 
milijuna dinara.

U istom razdoblju ostvaren' 
bruto-promet od turističkih dru
štava i biroa iznosio je ukupno 
346 milijuna dinara, a prihodi 
cd organizacije izleta više od 
13 milijuna dinara. Na 630 raz
nih izleta koje su organizirala 
turistička društva sudjelovalo 
je oko 19 tisuća osoba. U pro
tekle dvije godine od iznajmlji
vanja privatnih ležaja ostvareno 
je više od 317 milijuna dinara, 
od čega preko ugostiteljske 
mreže 8,3 milijuna, preko od
marališta 28 milijuna, a preko 
turističkih, društava, ,1 biroa 
181 milijun dinara. Vodice se i 
ovdje nalaze na prvom mjestu 
sa prihodima većim od 100,000.000, 
a za njima slijede Murter sa 
37 milijuna, Šibenik sa 20 mili
juna, Primošten 17 milijuna. 
Tijesno 13 milijuna, Rogoznica, 
Betina i Zlarin sa po 5 milijuna 
■dinara, itd.

Teški zločin u nicu

NI nakon 6 dana sudenla nlle bilo sasvim 'ako razmrsiti sluča.1 
ub'Jstva ko.ji se odigrao 26. svibnja ove godine u Krmenovu, jednom od 
niza zaselaka kaj č.ne selo R idon'ć.

U jjtro  27. svibnja organ. Narod.ie milicije bili su obaviješteni da je 
U tom selu p.-onađen leš jednag čovjeka. Kad su nnam) - t̂igl , našli su 
u d/orlštu F.lipa Brace leš Marinka Ku.aća. mladića od 26 godina. Filip 
i n.jegov brat Frane sjedili su na praga kuće, pašili i laigovara'i. Kad 
su isl,1edn ci stig i, F l.p im se ob.'atio riječima: »E .o  što se do.gada kada 
netko napadne na tuđu kaca. Ja i brat smo ga u b ili . . .«

Na optuženičkoj k'uoi našli su se 
tako braća Frane i Fikp Braića i 
nj.hova majka Kata, koji sa od
govarali kao suuč nioci za d jelo 
ubjstva, dok je Tona Braca, žena 
Frane, optužena za nanošenje teške 
tjelesne povrede Mariji Braica, se
stri ubijenog Kuvača.

P.ed vel.kim krivičnim vijećem 
Okružnog suda u Š.ben.ku, kojem te 
predsjedavao sudac Okružnog sada 
V.ce Aras, prodef.lira i sa mnogi 
Svjedoci nekoliko vještaka, izvedena 
su brojna suočenja i predočeni ma- 
terija’ni dokazi koji govore o izvr
šenju djela.

Za svih šett dana suđenja dvorana 
Okružnog suda bila je dupkom ouna, 
dok je mnogo l.,uli čakalo pred vra- 
t m i  sudnice, interesirajući se za 
tok suđenja.

Kako se, u stvari, ona večeri prije 
6 mjeseci odigrala drama koja' ja 
uz'oudila č tav taj krševiti kraj i n je
gove stanovnike?

Uvertira ovoj drami nastala je dm 
prije ubjstva — 23. svibnja u se'.u 
Krmenovu. Toga dana prvooptuženi 
Frane Braica i njegova žena Trna 
teško su isprebijali jednu drugu že
na. sestru ubijenog Kuvača i ženu 
trećeg, najmlađeg od braće Braica.

Šta se odigralo nakon to.ga inci

denta? Prije nago iznesemo daljnji 
tok događaja, treba nagiasiti da je 
poko.ini Marinko Kavač rano ostao 
bez rodite ja i da mo je starija se
stra Marija bila grtovo isto što i 
majka. Sasv.m ie sh^atlj vo da je cn 
za nju i te kako brinuo. Slijed ćog 
dana cn je odlučio da se uputi u 
Krmenov-o. udaljeno 8 kilemetara od 
svoga zasec-ka, da v.di šta se ta -od.- 
gralo prethodnog dana. Da li je ubi
jeni Kuvač mao napadačke namjere? 
Da li je bio naoružan, ratoboran i 
osvetn čki raspoložen? Za ta n ma 
nikakv.h d.kaza. Sv. svjedoci koji 
sa govorili o Kuvaču kao čovjeka, 
isticali su njegovu m rnu narav. On 
se nije svađao, nije se tu'<ao, a n ti 
je bio poznat kao kavgadi.ja. On, 
dapače, p.še pri.javu miliciji o tome 
što se dogodilo njeoovoj seatr.. Irte 
večeri on je u društvu s nek m su
sjedima razgovarao o trm događaja, 
pa sa ga oni upozoravali da ne ide 
kod F.lipa Braice, »jer može bit. sva
šta«. I on se s t.m siož o, ali je ipek 
odiučio da ode, vjerujući da će sve 
preći u miru.

U kući Ante Braice, muža svoje 
sestre Marije, Kuvač razgovara o do
gađaju, nak n šta su se njegova se
stra i muž sa sin m Ma k m vrafL 
iz polja. Kasn.je, okg 20.30 sati, na

Nije rijedak slučaj da .se čuju prigovori na stil naše tu
rističke izgradnje. Takvi su se prigovori u posljednje vrijeme 
nizali sve češće, no o njima (kao obično!) nitko nije vodio ra
čuna. Možda i za to, kazat ćemo to otvoreno, što su bili i suvi
še općeniti i što nisu upućeni konkretnun akterima u ovoj 
važnoj djelatnosti.

U najnovije vrijeme javili su se, međutim, i neki poznati 
međunarodni stručnjaci za turizam, koji sasvim dobronamjer
no upozoravaju da način na koji sc kod nas odvija ta izgrad
nja ne vodi r.ačuna o dvjema osnovnim stvarima: o očuva
nju originalnog ambijenta naših primorskih mjesta i o zahtjev 
vima velike većine inozemnih turističkih potrošača.

Jedan od takvih liudi boravio 
je ovoga ljeta u Murteru. Bio 
je veoma iznenađen onim što 
je u tom mjestu vdio: nove ku
će grade se bez ikakvoga estet
skog smisla, od svakojakog ma- 
teriiala, među starim pitore
sknim građevinama od kamena, 
izobličujući tako originalnu o- 
točnu sredinu. Niču kuće u 
svim mogućim bojama, »vile« u 
svim stilovima. Na Slanici 
mnoge »vikendice« šarenih, go
tovo papagai^kih hoia.

Tai se stručniak nita; šta će 
oslabi od nravoga ribarskog-ori- 
gir^ninon Murtera?

Sve je to,, naravno, njesov 
vlastiti ut’ sak. nli se ne može 
preći Dreko činjenice da se ra
di o čovieku koii dr'.Hro D->-na- 
je evroDsku turističku kliien- 
telu i turističke probleme mno
gih zemalja. Svoia zn’->ažania 
i^nio ie u časonisu »Revue dc 
Tacridpmie Internationale du 
tourismo« knii izlazi u Mon^e 
Carlu Poleđine pasuse prenio 
je naš časopis »Turizam«.

U ve' î svega toga. potrebno 
je kn'^ati ioš nešto, T u drugim 
rniest’ma naše<r područia moglo
bi se prim iipiiti is 'o  o^n i
o Murteru, ako ne čak i u dale
ko ve"em opsegu. Pa i to ie sa
mo dio iHnoga šireg problema 
na ôrr turizma.

Priie. po p'-m^i t—8 
kod nas je prevladalo stanovi
šte da moramo iz<rrnđ5t; nove 
obiokte zarnašnih kar>acire* â i 
»visobog« komfora, kako bismo 
se uklopili u konkim'’vtsko ev
ropsko turističko tržište. Sas
vim ispravno.

A'i trebalo je dobro gledati 
GDJE su sve takvi obj°kti po- 
trebnj. Nile bilo ni uvjeta ni 
potrebe da .se svako miesto 
pretvara u nekakint Madei-ni — 
kad ono to nije: da gradimo 
mnoge skupe objekte — kad 
kod nas ne navraća i »skupa« 
kli'onte'a.

Možda će netko kazati — da 
sebi ne možemo dozvoliti ni tai 
luksuz, da nakon što smo zapeli 
s podizanjem hotela i mo'ela 
sada .sve to preorijentiramo na 
iskorištavanje onoga što smo 
priie imali u našim slikovitim 
mjestima, jer se to, e ‘o sada 
više sviđa inozemnim turistima, 
jer ie to »moda«, itd.

Možda bi se i moglo govoriti

izlasku iz .Antina dvorišta, ne zađr- 
žava.jjći se i videći Franu u dvorištu 
pred svo.icm kućom, obraća mu sa 
ri.jač.ma: »Zašto si m onaka ispre
bijao sestru?« Frana ma odgovara: 
»Sad Ć3Š i ti dob.t..« U t:m  času 
presk.ča z d visok 70 do 80 canti- 
motara, uiazi u Ant.no dvoršt', s 
ko.cam u desnrj ruci i (prema nekim 
sv.iad;čan3t,i'm.) s pištoljem u li.je- 
vo.i, udara Marinka Kavača po gla
vi tako jako da on cd prvog udarca 
posrča i pada na zam ja, d„k u isto 
vrijeme pr.skača brat Fiiip s kolce.m 
i s.iek.rom, udarajući i dalja ons- 
svi.jaštanog Kuvača po glavi i tjalu. 
Nakon toga oni prebacuju Kuvača 
preko z.da u F.lipovo dvor .šte i .jtag 
časa napađaj-j na .Antu, udarajući qa 
ko cima. Pošto su se napadači po
vukli u F. ipovo dvorišta, .Anta Bra;- 
ca .skonštava tai momanat . bježi u 
kuću sjsjada .Mate Braice zajedno 
sa ženrm i sin m. .Njihov susjed, 
znajući kakve su naravi .Antina bra- 
ćj, ok.ijava da ih p'im . Žma .Ant na 
plača i da ća se utop.ti ako ih ne 
pusti, a ni^zn sin .Marko cd 6 go
dina u plaču ;zjavlj'.ije: »Mama, ako 
se t utrp.š, tko će ma onda čivati? « 
Sažalivši sa -nad dietatam. s js i''d  .h 
pušta u kuću, zaključaje u konobi, 
a sam sa žmam stražari pred vra
tima lovačkcm puškom i sjek rrm. 
■ Što se tada odigravalo u mračnim 
dvorišt ma Fil.pa, Frane i Ante? 
Premi iskaz ma mnonih svjad,:-ka, u 
to vr jrma u čtav dopadaj već so 
bila u.miiešala i Kata, majka napada
ča. Svjeđ knja J. B. čuia je njana 
riječi koja su odjekiva'e u noći: 
»Raci gdie ta boli, Kavaču, da te ja 
ma.o iziiječ.m!« i »Je li ti malo.

0 promjeni uku.sa, stila i o sta
novitoj zasićenosti hladnim 
komforom raznih »jolly« (žoli)
1 drugih hotela Evrope od stra
ne posjetilaca različitih moguć
nosti, ali jc činjenica da je u- 
pravo najveći broj njih dolazio 
na Jadran da nacie ono naše 
tipično, jadransko.

Ima mnogo primjera gdje 
su turisti hvalili naše hotele i 
velike restorane, a ipak odla
zili na druga, mimiia-tipično 
dalmatinska mjesta, gdje im je 
boravak bio naročito prijatan.

Ne radi se samo o tome ka
kav oblik smještaja traži strani 
gost. Radi se da se vratimo na 
siže ovog napisa, o tome da MI 
SAMI ne smijemo dalje naru
šavati izgled naše vlastite sre
dine, po kojoj smo se uostalom 
— i pročuli.

Htjeli bismo ovdje iznijeti 
primjer Primoštena, ne toliko 
da kažemo kako predstavlja 
propust nešto isto je već učinjeno, 
koliko da naglasimo kakav je 
propust ono — što dO' sada nije 
učinjeno.

Iz mlade borove Sume na 
poluotoku Velika raduča, pored 
već »pretpotopnih« šatora, iz
nikli su moderni paviljoni. U 
slijedećoj sezoni potpuno če 
funkcionirati i objekti koji se 
danas još uvijek grade. A do po
četka gradnje novih objekata 
A - kategorije postoji, kažu, sa
mo još jedan korak. Tako če na 
tome lijepom i šumovitom po
luotoku nastati »košnica« iz 
koje će ljudi moći sići samo u 
more, — i to na jednome jedi
nom ■ ograničenom predjelu. 
Gotovo dvije trećine obale toga 
poluotočića već sada je nepo
desno za kupanje. Plaža se tu, 
zapravo, ne može ni umjetno 
podići.

Otvaramo li ovdje zimski tu
rizam? Čekamo li izgradnju 
kaštelanskog aerodroma? Vje
rojatno se računa i na to, ali 
zimski turizam ne čine samo li- 
iepe građevine bez ičega osta
log!

S druge strane, propuštena je 
dima prilika da se malo poma
lo adaptira otok Primošten, i to 
u jedno zaista originalno na
selje, ne ugostiteljskog tipa kao 
jedno poduzeće, već u naselje 
kućne radinosti. U tome bi bila 
veća originalnost Primoštena 
čak i od Sv. Stefana.

Turizam ne gradimo ni za 
daniis ni za sutra. Još ima -vre
mena da se pravilno orijentira- 
ma u mnogočemu, ali je mnogo 
vremena izgubljeno, mnogo 
stvari ostalo neostvareno.

Natječajna komisija radničkog savjeta 
TRGOVAČKOG PODUZEĆA NA VELIKO » S LOG A«  
Š I B E N I K

r a s p i s u j enatječaj
za popunjenje radnog mjesta
Poslovođe prodavaonice broj 24 u Rogoznici

U V J L T I:

— sprema visokokvalificiranog radnika u trgovini 
prepisanu općim propisima, ili

— spremu kvalificiranog. radnika u trgovini propi
sanu općim propisima sa najmanje 2 godine 
prakse u trgovini.

— prednost imaju muškarci iz mjesta ili bliže oko
line s tim da su zavTŠili vojnu obavezu.
Osobni dohodak za radno mjesto po Pravilniku 
o raspodjeli osobnih dohodaka poduzeća.
Osobe kažnjavane za privredni kriminal ne do
laze u obzir.
Natječaj ostaje do popune radnog mjesta.
Molbe taksirane sa 50 dinara takse dostavljati na 
gornju adresu sa naznakom za natječajnu komi
siju.

Kuvaču, da t: dademo ioš?!« Drug: 
su svjedoc! čul: Trnn  glas još prije, 
kada je rekla: »Eto ga«, a zatim 
udaranje štaoova k io da se miati 
kukuruz. . .  I kasnije svjadoci su 
čuli razjareni glas optužene Kata, 
gdje viča: »Dajte mi peračiku, dajta 
mi smilja, dajte mi slame — da ga 
zaoalim ... !« Nikon toga joj sin Fi
lip odgovara: »Budi mirna, dosta je 
više s t m !« Dj'ocko u n-ći čuli su 
se glasovi optuže-n h i njihovo orgi
janja u dvorištu. .Mnogi tragovi, ot
kriveni kasnije, upućivali su na to 
da su optuženi nakon ubijstva Ku
vača dp te mjere raspalili svoje stra
sti — da su ubijenog vukli naokolo 
po dvorištu i iživljavali se na naj
gori način. 1 u vještačenju poslija 
pregledavanja leša konstatirano je 
da je ubijeni i nak'-n sm 'ti dob'jao 
udarce, kojom orilik^'m je došlo do 
ispoljavanja »razjarenih strasti i na
gona«.

O likovima optuženih govorili su 
svjedoci, ističući da su oni pred
stavljali strah i-trepet za čitavo selo, 
da su stalno bili oboružani, da su 
prijeti'! sjekirom i nožem, a Frane 
Braica i pištoljem od kojeg se nije 
odvajao. Jadan svjeđ 'k je iznio da 
je  Frane 1951. ili 1952. pucao na 
svoju vlast tu majku i brata, radi 
čega ga je sama majka prij iv:la m - 
liciji. Frane je. prema iskazu svje
doka i oštećenog njegova brata .Anta, 
još prije 22 godine tako teško udario 
oca da je ovaj cd tega nakon m je
sec dana um'o. Filip Braica izdržao 
je kaznu zatvora radi uboda nož'm 
svoga brata Ante. U sudnici se mo
gao ćuti i povik iz publike: »Ne pu
štajte ih na sunce, inače možemo svi 
u jemu skakati!«

Ueči samog događaja svjedoknja 
M. B. čula je razgovor izmađu Fil.
pa i Frana gdje se dogovaraju o u- 
bijstvu Kuv'ču i gdje Filip kaže bra
tu da pripremi sjek ru » . . .  jer ve
čeras treba ub t Kuvaču.« Frane je 
rekao da ja sjekiru pripremo, jer 
ako oni ne ubiju njaga, da će cn

ubiti njih!
Odnos optuženih prema naim’a- 

đem bratu bio je još cd prije kraj
nje neprijateljski. I prije njegove 
ženidbe, kao i kasnije. Tmatrali su 
ga blesavim, budalastim i zaostalim. 
Svakojakim intrigama nastojali su 
spriječiti da dobije svoj dio imovine. 
Bi'at F.l p za jadnu jedinu l.tru ulja 
poteže na njega nož i zadaje mu 
ranu u želudac, ali mu .Ante to ipak 
oprašta! Kad u kuću dolazi nevje
sta Marija, oni to ne mogu tako lako 
progutati.

Čitav ovaj slučaj, kojeg optuženi 
prikazuju kao nužnu obranu, kao da 
je pokojni Kuvač došao k nj'ma 
svjesno da ih ub je, odigrao se veo
ma brzo. U njemu ima momenata 
koji, m'žda, u najs'tnijim detaljima 
i nisu dovoljno jasni, ali zato po
stoje moterijalni dokazi koji teško 
terete optužene za ovo ubijstvo: to 
su. prije svega, okrvavljeni štapovi 
i dvije okrvavljene sj'-'kire pronađe
ne u kuć ma Frane i Filipa, na koj - 
ma su tragovi krvi grupe »0:(, koju 
je imao i u'oijeni. On je i 'pod'egao 
ranama zadobijenim tim sjekirama.

Obrana je u svojoj završnoj riječi 
nastojala opovrći mnoge dijelove op
tužnice, ističući tri osnovna elemen
ta na kojima je gradila svoje teze. 
Prvo. čn iin cu  da je k-itične ve
čeri ubijeni .Marijan Kuvač uživao al
kohol i bio u pr.oitam stanju (ek- 
soertizrm je zaista ustanovljeno :!a 
je ubijen, uživao a'kohol, iako se na 
može govoriti o vladanju u pijan''m 
stanju). Drugo, da su svjedoci Mari
ja Bra.ca, žena J'-se, koja je čula 
razgovor s pr premama za ubijstvo, 
i Ante Braica, brat okrivljen h, ne
pouzdan; i pristrani, a ostali svja
doci zadojeni mržnjom p:"ema op
tužen ma. Treće, prema tvrdnji obra
ne, ubijeni Marijan Kuvač imao je 
dovoljno razloga da vrlo oštro rea
gira, saznavši da su mu isprebijali 
sest;'U- On je tobože došao s namje- 
rem da se obračuna s onima koji su 
to učinili. Obrana tvrdi da su se 
ubijeni i njegova sestra Marija dan 
prije ubijstva sastali na Konjevrati-

ma kad se ona vraćala iz Drniša, 
nakon posjete liječniku, i da su se 
dogovorili o čitavoj stvari. Pored to
ga, inzistirali su da ubijeni i nije 
bio tako blage naravi, kako to mnogi 
tvrde, i da je bio poznat po toma što 
je često uživao a’kohol. Prigovoreno 
je i načinu na koji je vođen pret
hodni postupak u vezi s pronađenim 
sjekirama, aludirajući indirektno da 
je i oštećeni Ante Braica sa svo.jom 
sjekirom mogao učestvovati u do
gađaju. Ta sjekira nije poslana na 
analizu. Međutim, na toj sjekiri ne
ma tragova krvi.

Izvan svake ja sumnje da su op
tuženi zaista počinili ovo teško djelo 
potaknuti ranijem m"žnjom, svojim 
nerazumom i činjenicom da oni iz 
malih stvari vide velika z'a. Zato su 
bili spremni i ubiti za takve stvari. 
Njihovo je rezoniranje ravno rezo- 
niranju primitivnih ljudi, kako je 
zaključio i zastupnik javne optužbe, 
upozoravajući sud da je potrebno Ja 
optuženi shvate vrijednost ljudskog 
života. On ie zatražio da budu pro
glašeni krivim i kažnjeni po Zakonu.

Danas u 12 sati optuženima su 
izrečene slijedeće presude: pr
vooptuženi Frane Braica osuđen 
je na 15 godina strogog zatvora, 
drugooptuženi Filip Braica na 
kaznu zatvora u trajanju od 13 
godina. Njihova majita Kata 
Braica osuđena ijema 8 god. stro-\ 
gog zatvora, četvrtooptužena 
Tor,a Braica, žena osuđenog 
Frane. osuđena je na 10 mje
seci zatvora radi nanošenja tje
lesnih povreda Mariji Braica, 
sestri ubijenog Kuvača.

U obrazloženju presude reče
no Je da ubijeni Kuvač nije 
Imao nikakve napadačke namje
re i da je. ubijstvo bilo pripre
mljeno. Za Prvooptuženog Fra
nu Braica sud nije našao nika
kvu olakšavajuću okolnost, pa 
mu je izrekao najtežu kaznu.

J. ČELAR



DOLAZI ZIMA

Kud god gledaš — sve dmkčijcl 
Ništa nije kao prije.
Sve životom drugim diše, 
u samoći sve izdiše.
Sa drv'eća lišće palo, 
golo granje svud ostalo.
Odletjele laste mile, 
umuknule ptice čile.
Ne čuju se ni slavuji, 
ni pčelica da zazuji.
Pa ni potok tu u gori, 
ne romori, ne žubori.

SNJEŽANA DUKIć

JESE.N U MOJOJ ULICI
u maju ulicu, tiho poput aveti, došul.iala se .iesen. Jesen, izvrstan 

.slikar! Obo.iila ,ie listove na drveću u žutu, crvenu i smeđu boju. U kroš- 
n.ie voćaka uplela jedro plodove. Oprala krovove da su zablistali na 
škrtom suncu. Natopila žednu ztm ’ju.

A zatim, zasićena šaroliko.šću boja i jedninom života, peče otki
dati listove. Baci ih na blatnjavo tlo. Bez osjećaja sluša njhav jauk. 
Popledaj gore! Iselili stanari pod strehom. Stanovi od blata i lišća ostali 
prazni. Pod prozorom tišina. Nebo navuklo sivi ogrtač, ugasilo boje i 
zaplakalo. Tako iz.gleda maja ulica u danima pune jeseni.

MLADEN TRUTA

Oblaci se kupe, 
nebo posta sivo.
Uskoro če kiša 
da zapljušti živo. 
Prolaznici grabe putem, 

iv io j-v  gg skrije?
Djeca žure brzo kući, 
da ih kiša ne umije.

DIJANA PERISA

literarn i mozaik III OSNOVNA
ŠKOLA

Morsku pučinu osvoji jato, 
na zrcalu plavom bliješte ko

/ zlato
Skakuću, uzliječu, slijeću, 
i igraju kao dječaci u cvijeću 
Odjednom ljutit vjetar stiže 
i cijelo jato uvis diže.

IGRA Mi samo na čas unlaši ptice!
„  , , r-.or^-.T » Slete na more ko laste na žice 
Vj A I . c L S U V A  Od valova malih ljuljaške

prave,
od većih vježbače sprave, 
a najvećih tobogan, 
pa igra traje cijeli dan.
Uzalud vjetar šibom ih bije, 
bijelo jato njemu se smije.

SILVANA GLINSEK

NE VO LIM  JESEN
S prozora promatram razgramtu krošnju starog duda. Nekako je 

čudnovata? Što se s njom zbilo? Žuta je, siva 1 gola. I d:k sam raz- 
m si jala, ne na'azoći odgovora, vjetar ja donio I stić na moj prozor. 
Er.hvatim ga njažno. Bio je lomljiv i žut. A kad sam se zapitala zašto 
je takav, čula sam njegov piskav glas: »Jesen je kriva. Obojila mo 
žuto i crveno... ispila iz žila snagu... bacila ma s grane. Vjetar ma 
je noisi'o daleko. M.atio i šibao. Uzalud sam cvilio. B.lo mi je lakše 
kad sam vidio da nisam sam. Bazbroj list ća letjelo je bespomoćno 
zrakom. Pogledaj ovu krošnju pred tvo.t:m prozorom! Jesen ju je ogo
ljela i rastužila: oduzela joj listove i potjerala ptice.«

F iju . . .  eto vjetra! Zaple-o se u krošnju, do'etio na prozor i ugrabio 
moj list. Gledala sam za nj m. Žao mi je bilo listića, tamnog neba i gole 
krošnje. Tada sam osjetila da ne voLm .jesen.

SANJA KOVACEVIC

MORE
More se talasa. Iznad njega se viju jata galebova. Jedni grakću 

poput kriještavice, drugi skaču poput munje. A more priča: »Podnio 
sam na svojim leđima divove od željeza i lagane čamce. S njih su me 
pozdravljala djeca, odrasli i starci., Zad.vljeno su gledali moju površi
nu. Gledali su moju snagu. Gledali su kako se moji talasi hrvaju s 
hridinama. Netko mi i zavidi što prijatel.jujem sa suncem i njegovim 
zrakama. Sad .su negdje izbjegle i rijetko navrate. Ja ih ečokajem. Jer 
one stižu svuda. Zapjenim ponekad u ljutnji što su me ostavili. Ne ra
dujem se samoći. Kiše me često plaču i ljudi se sve manje zrcale u mom 
nem ru. Rastužim se ponekad zbog toga. Možda se rastuže i koralji, 
spužve i alge koje krijem u svo.iim tamnim njedrima. Kako da ih .utješim 
kad sam sve nemirnije« Mslit ću — ne bi li smislila neku veseliju 
priču. Dražu. Možda ću ih tako dozvati k sebi.

SILVANA RELJA

Potok:

’ Mrmori, žubori, romori, glo-
golji.

Skakuće, zapljuskuje, žvrgolji,
I nestaje u gori.
Ptica:
Cvrkuće. klikće, orhne, sleti.

~ P o s k a k u t a ,  začeprka, uzleti.
TRI PJESME I .gnijezdu doleti.

Vjetar:
Fijuče, zviždi, čupa, huji.
Lomi, zavija, trese.
I uvis ponese.

GROZDANA CVITAN

Mate Zlatoper

Posjet
šibenskih
đaka
francuskim 
kolegama 
u Grenobleu

2.

Spušta se veće. Izgleda kao da Nica spava. Ne, to je 
samo prividno. Tek sada počinje da živi. Svjetla velikih 
hotela daju tihi čar ovoj ljetnoj noći, svjetla hotela kao 
što su Rubi, Negreseo i ostalih 500 stvaraju dnevno svjet
lo, iako je noć. Amfiteatralni oblik 40 km dugog Anđeoskog 
zaljeva otkriva nam iluminacija duž čitave obale, i to od 
Cap Ferrata, preko Niče, sve tamo do Antibesa. Udaljenost 
morem od jednog do drugog rta je 15 milja. Negdje kod 
Cap Ferrata naziru se svjetla broda koji svake večeri vozi 
do Monte Carla i natrag. Cijena je »svega« 6.000 dinara. 
Vrijeme je sada da se vratimo u dom koji se nalazi u Bu
levaru Pierra Sola. To nikad neću zaboraviti! Prva nas je 
večer u Nici oduševila. Ona je pobijedila. Imali su pravo 
Grci kad su je nazvali Nike (Pobjeda!).

Prvog dana boravka u Nici bilo je veoma toplo. Uop
će me ne začuđuje. Po teme je Nica i poznata. Ovdje je u 
10 godina svega pet dana bilo leda, a magle također nel 
dana. Kiša ne pada u razdoblju od 290 do 320 dana. Naj
niža temperatura zabilježi se u siječnju (6° C). Taj prvi 
dan boravka na Ažurnoj obali predviđen je za izlet u Anti- 
bes, prvi grad cvijeća u Evropi. U staklenicima dugim de
setine metara n je^ je  se cvijeće, pretežno ruže, karan
fili i sparagus. Velika studen 1956. godine uništila je sve 
kulture te se moralo početi iznova. To je stari grad, jedna 
ogromna tvrđava čije su zidine okrenute mc-ru. Novi dio 
grada sačinjavaju uglatmcm plaže i hoteli kao uostalom 
kod svih gradova Azumc obale. Napuštamo Antibes i kre
ćemo' sporednim putem prema Biolu, malom mjestu na 
uzvišenom brežuljku obraslom šumom. Biot je svjetski 
poznat po svojim proizvodima od duvačkog stakla. Teško 
je napustiti to mjesto, a ne kupiti neštO' od svega toga za 
trajnu uspomenu. Vremena nema dovoljno. Ponovo u po
kret. Naš cilj je sada Muzej F. Lćgera, velikog slikara koji 
je umro 1955. godine. Ovaj muzej je podigla njegova žena 
Nadia, koja nam dozvoljava da ga besplatno pregledamo.

Smješten je na brežuljku 2 km od mora i u podnožju 
Biota. Jedinstven je jer je posvećen jednome velikom u- 
mjclniku i njegovu djelu. Uočljiv je nadaleko zbog svoga 
keramičkog mozaika koji je isprva bio pripremljen za 
jednu građevinu u Hanoveru. Žive boje na površni od 450 
m2 imoresicniraju radošću života i jednostavnošću kem- 
ponirania. Predstavljen je čitav rad ovoga velikog umjet
nika koji je znao da stvara za sebe, za stručnu kritiku, a 
najviše za šire mase koje je želio da pridobije. Nisu zato 
slučajna njegova odstupanja od izvjesnih prethodnih for
mi. te ponovo vraćanje na niih. Za njega jedan francuski 
kritičar kaže: »Slikar — najmoderniji, a u isto vrijeme i 
naiklasičniji«. Posjet ovakvom muzeju je stvarno nesvaki
dašnji događaj.

Vračamo se u Niču. Sad idemo drugim nutem. Pro
lazimo kroz Juan les Pains u ko’em su samo vile filmskih 
glumaca, producenata i drugih mili'tmera. Jedan od naj
ljepših i najvećih je svakako vila Dubonetta, »evrooskog 
kralia vina«. Malo dalje uz more su kuće M. Chevall'era i 
J. Charierra. Mnoge od njih su prazne i čekaju svoje 
vlasnike.

Uveče Nica pokazuje drugo lice. Zabava i veselje po
primaju druge oblike. Danas, 13. srpnia, prisustvujemo bi
ranju Marijane, najljepše djevojke. Na velikom trgu svira 
orkestar čiji najmlađi svirač nema is.ood 40 godina. Mno
štvo svijeta (a među njima i mi) zviždi izabranicama lje
pote koje ni najmanje ne opravdavaju svoju kandidaturu. 
Temperament južnjaka i ovd’e dolazi do izražaja. Izgleda 
mi da sam u Dalmaciji, negdje blizu kuće.

14. srpnja je najznačajniji dan u životu Francuza. To 
je njihov najveći praznik, pad Bastille.. Teško se jutros 
probijamo autobusom prema izlazu iz grada. Trgovine su 
zatvorene, ulice prepune svijeta. Najveći dan republike 
svugdje je isti. Put nas vodi ponovo u Juan les Pins, mje

sto gdje se održava festival jazza za »Zlatnu ružu«. U gra
du na glavnom trgu stoji Napoleonova bista, a ispod nje 
uklesane su n;'egave riječi: »Zdravo, Francusko, zemljo ju
naka!« To su bile riječi vojskovođe, koje ie izrekao 1. I I I  
1815. po drugom dolasku na francusko tlo. Nije znao da 
mu je kraj tako blizu i da če završiti na Svetoj Jeleni. Sic 
transit glcria mundi!

Vozimo se širokim auto-putom brzinom od preko 
80 km na sat. Na ovim velikim auto-stradama zabranjeno 
je voziti sporije radi eventualnog zaustavljanja prometa. 
Još jednom skrećemo na sooredni put kou ie također as- 
fal*i'ran kan da ie i glavni. Bolni uzdah ote mi se iz grudiju 
kad se sjetih naših cesta. Ulazimo u VaUauris, omanji grad, 
gdie je u jednom di’elu, nazvanom Madoura, smieštena 
izložba originalnih Picassovih radova. Nekada je Madou
ra bila poznata po svojim keramičkim proizvodima, dok 
niie proizvodnja počela stagnirati usl’’eđ financij.ske ne
moći. Tada se pojavio Picas.so, dao svoj ulog i nacrte, a u 
malu kroviniaru, izvana obraslu brSljanom, smjestio svoja 
platna. Gradu koji je polako padao u zaborav vratio je re- 
putaciiu, sia' i još mu doveo turiste. Na svak’h 100 metara 
u gradu nalazi se oznaka Madoura-Gravures de Picasso. 
Za Picassoa kažu da ie umoran od traženia novog, ali ne 
kažu da je iscrpio svoje mogućnosti. Ono što karakterizira 
njegovo ostvarenje jest to da ne portretira ličnosti onakve 
kakve u stvari i je'^u, već prikazuje sve komponente koje 
on kao umjetnik otkriva na inače bezizraznom licu, ali 
kojemu on u svome tražen’u daie specifičan izraz jedno
stavnosti, sklada i novine. On otkriva sve ono što skriva 
ljudsko lice, bilo grč, bol ili pak radost. Jedno je tačnokod 
svih Picassovih djela, a to je da vlada humor, humor koji 
mnogi ne shvaćaju, ali ga osjećaju, jer on živi u slici, 
u Picassou, u čitavome tom pomalo tragikomičnom nači
nu rada

D

Kada se Šibenik 1322. godine predao pod zaštitu Veneci.le, on .ie 
ujedno ostao podanik ugarsko-hrvatskog kralja, jer je u ugovoru o pre
daji utvrđeno da se ona vrši »boz povrede časti i prava gospodina kralja 
Ugarske«. Ta je, foimula međut m bila samo jedna mletačka lukavština, 
koja ,ie trebala da umirujuče djeluje na kralja Karla Roberta. Iako je 
on 8. X 1322. godine potvrdio Šibeniku njegove stare privilegije (izdane 
cd U-ralja Stjepana III i Bele IV), a isprave sa u gradu dat.rale ipo 
njegovu vlad.anju, ipak su te »časti i prava gospod na kralja Ugarske« 
u Šibeniku bila najčišća formalnost. Kralj nije imao u Šibeniku, kao ni 
u ostal.m gradovima na obali koje je prigrabila Venecija (Nin, Trogir i 
Split), n.kakve stvarne vlasti. Tu je vlast od 1322. do 1357. u Šibeniku 
.mala Vensci,;a. Ona .je znala vješto iskoristiti nerede i slabost centralne 
kraljevska vlasti u Hrvatskoj za ostvarenje svojih star h 03vajičk;h 
težnja prema našem ter.torijj. Hrvatski feudaici nisu bili svjesni ogremne 
političke štete za državu, koju joj je nanio giib.tak primorja i gradova. 
Oni to nisu osjećali. Zatvoreni u krug samo svoj.h usk h porod.čnih in
teresa, u cjeLn. uzevši, ne samo da Venec.ji nisu predstavljali snagu koja 
b; se suprotstavila njenim pretenzijama već su joj svoj.m stavem i po-
l.t.kom vel kim dijelom išli na ruku. Kralj Karlo Robert (1322—1342) 
bio .ie zauzet težnjom za učvršćenjem svoga položaja i vlast, u Ugarskoj, 
kao i problemima oko svoje napu'.iske baštine. Zbog toga je on nastojao 
održati mirne odnose s Venecijom i p:kazao pasivnost u pitanju da!ma- 

, tinskih .gradova. Tako je Venecija bez ikakve znatnje opasnosti mogla 
ui.vati plodove svoje »zaštitn.čke« poLtJre prema našun gradovima na 
obali sva do sreduia XIV st.

R V A  M L E T A Č K A
VLADAVINA i NJEN PAD

Za prve mletačke vladavine cd 1322. do 1337. godine težnje Šiben;- 
ka usmjerene su na teritorijalno proširenje. U tome je imao izvjesnog 
usp.ieha. Teko je već 1321. godine uz podršku m'etaokog vijeć.i dobio 
ot;ke Ž.rje i Muitor, koje mu je za vr.jeme sukoba s Troglrcm 1278. 
godine preoteo Zadar. Kako su se i pored saveza s Trog rom pojavili 
teriteoijaini sporovi i s tim gradom, 31. XII 1333. goddne mletački je dužd 
donio odluku o tim sporovima.

D.ugi jedan problem koji je za ove, prve mletačke vladavine 
mučio Šibenik, bio je kako da se zašt ti od napadaja hrvatskih feudalaca 
Nel'ipića. Porazom, bana Mladena II Bribirskog uzdigli su se Nelipići, 
koji iz svoga tvrdog Ključa na Krki uznemiruju Šibenik i nanose nje
govu području i trgovini vel.ke štete, naroč to u početku 40-tih godina 
XIV St. Šibenik se branio od tih nasrtaja. Venecija je organizirala 
savez Šibenika s Trogirom i Splitom protiv Nelipića, a i sama je aktivno 
intervenirala. Ona je prisilila Nelipića na mir 1343. godine, koj.m se on

Piše prof. SlavoIGRUBIŠIĆ

obavezao, među ostilm da će porušiti svoju utvrdu Ključ. Međutim, već 
slijedeće 1344. godine knez ponovo napada Š benik. Tek je smrt, koja je 
(iste godine zadesila kneza Nelipića, oslobođiila Šibenik od napadaja ovoga 
nemirnoga hrvatskog feudalca. Nešto prije toga događaja, 1342. godine, 
na hrvatsko-ugarsko prijestolje došao je sin i nasljedn k Karla Roberta, 
Ludovik I (1342—1382). Ovaj mladi Anžuinac odmah je iskoristio smrt 
Nelipića u svrhu jačanja svoje centralne vlasti u Hrvatskoj. Godine 1345. 
zauzeo je tvrdi Nelipićev Kn n, a 1347. godine od Bribiraca ie dobio 
Ostrovicu. Istovremeno se sukobio s Venecijom. Ova je nastojala mobi
lizirati i hrvatske feuda’ce i gradove protiv kralja, ko.ji je ugrozio nježno 
gospodstvo na istočnoj obali Jadrana. Ona šalje pomoć u naoružanju 
Šibeniku, kojega su napadali kraljevi kaštelani iz Knina i Ostrovice.

Sve to nije moglo spriječ.ti Ludvika u njegovo.! namjeri da radi
kalno obračuna s Venecijom na istočnoj obali Jadrana. Nakon zaključe
nog pr mirja Ludovik je 1356. god.ne obnovio napade na Mietke. Hrvat
skom banu Ivanu Čuzu povjerio je vojne operacije u Dalmaciji, a sam 
je rukovodio ratem prot.v Venecije u sjevernoj Italiji. Rezu.tati tih 
operacija brzo su se pokazali. 8. VU 1357. pobunio se Spl.t protiv Mletaka

i vratio se pod vlast kralja. Odmah sutradan učinio je to isto i Trogir. 
Ban Ivan Ćuz primio je  poslanstva tih gradova i s uspjehom je opsjedao 
N.n,

Svi su ti događa.)!, bez sumnje, utjecali na razvoj prilika u Šibeniku. 
Ojačala je stranka koja je težila da se grad oslobodi mletačke »zaštita« 
i vrati ped vlast svoga kralja, Ludovika I Anžu nskog. Povod za akciju 
bili su vrlo čast: ispadi mletačkih mornara po oradu. To je oz'ojedilo 
Šibenčane i podstaknulo ih na pobunu protiv Venec je. Tada je u gradu 
na looložaju kneza bio mletački patricij Andrea Giustiniani. Od 1322. 
gsd'ine on je bio dvadeset, po redu M ečanin koji ja vršio funkciju grad
skog kneza u Š.beniku, ali i zadnji za vrijeme prve m’etačka vladavine. 
Građani se dignu protiv kneza Giustinianija, te njega 1 malobrojnu posadu 
protjeraju iz grada. To se dogodilo našto poslije splitska i trogirske 
pobune 1337. god ne. Odmah zatim Mlečani su uput i: Šibenčanima la
skavo pismo s namjerom da ih pridobiju za obnovu njene vlasti u gradu. 
Šibenčani se na to nisu obazirali, nego su uputili svoga poslanika Rado- 
slava Krušvenčiča hrvatskom banu Ivanu Cuzu, koji je baš tada opsjedao 
Nin, j izrazili žei.iu da se vrate pod vlast hrvatsko-ugarskog kralja. Ban 
je  primo predaju grada i tom prigodom, 14. XII 1357. godine izdao Ši
beniku ispravu u ko.ioj mu potvrđuje privilegije i  slobode i teritorijalno 
ga proširuje. Evo nekoliko fragmenata iz te isprave: »M. Ivan, ban čitave 
Hrvatske i Dalmacije. . .  prihvatajuči njihova pravedna i razborita tra
ženja, . . .  u ime rečenog gospodina našega kra'ja, niže navedena slo
bode. prava, rnlosti, darovštine i običaje istim građanima i opčini gore- 
spomenutog grada Šibenika, zak'in.|uči se na znak svetoga križa, svetog 
evanđelja i relikvije svetaca, dopuštamo i utvrđujemo, dajemo 1 darivamo 
vječnim i neopoziv m pravom da imaju, drže i posjeduju. Prije svega, 
sve nepravde, uvrede i ispade od Šibenčana uč njene na bilo koji način 
protiv kraljevskog veličanstva ili njegovih podanika ili protiv bilo koga, 
sve do ovog vremena, dopuštamo, praštamo i otpuštamo. . .  Isto tako 
potkrepljujemo i odobravamo da se za uv.jak očuvaju odluke, zaključci 
i naredbe kneza i dvora ili gradskog vijeća u prošlosti donesene i izdane. 
Isto tako, sve privilegije, mi'osti, darovštine i slobode istoga grada 
dopuštene i dane cd odličn h knezova, nakadašnjih .svijetlih kraljeva 
Ugarske, hoćemo da se postojano i čvrsto očuvaju ... Također dva 
otoka zvana M jrter i Žirje sa njihovim pripadnostima, koja je nakoč 
nedopušteno zadarska općina zauzela... istima (Šibenčanima) dopuštamo 
da u miru nasljednim pravom posjeduju . . .  Dano za vrijema opsade 
grada Nina 14. prosinca godine Gospodnje 1357«. Ova je isprava potpuno 
učvrstila uvjerenje S.benika prema kralju Ludoviku i njegovu hrvat
skom banu. Kralj je u nastavku ratovanja prisilio konačno Mletke na 
mir u Zadru 18. II 1358. godine. Na osnovu toga mirovnog ugovora 
Mlečani su se odrekli ne samo Šibenika nego čitavog teritorija na našoj 
obali. » . . .  od sred.ne Kvarnera do granica Drača,- sa svim gradovima 
i zemljama, utvrdama, otocima, lukama i p ra v im a ...« Ispravu koju 
je Šibeniku izdao hrvatski ban Cuz naknadno je potvrdio 16. XII 1358. 
godine i hrvatsko-ugarski kra j Ludovik. Tako se Siben.k nakon 36 
godina mletačke »zaštite« našao ponovo u sastavu hrvatska države, 
u kojoj ja prvi put poslije kralja Zvonimira njena čitava obala bila 
oslobođena od mletačke dominacije,-



Mjere za usklađivanje budžetskih 
rashoda s prihodima

Budžetsku 1965. godinu naša će općina završiti s defi
citom od oko četiri stotine milijuna dinara.

U idućoj se godini predviđa da će, na osnovu instru
menata koji su sada na snazi, budžet ostvariti prihod u visini 
od milijardu i osam stotina milijuna dinara, a da će rashodi, 
ako bi se financiralo sve ono što se financira ove godine. 
Iznositi dvije milijarde i dvjesto milijuna dinara. To znači 
da bi i u idućoj godini bio zabilježen znatan deficit, što nije 
u skladu s našom privrednom reformom. Zato je potrebno 
da se poduzmu mjere kako bi se budžetski rashodi doveli 
u sklad s prihodima.

U vezi s tim je Savjet za plan i financije Skupštine općine 
Šibenik usvojio određene zaključke, o kojima je rasoravljao 
i politički aktiv općine. Prihvaćajući te zaključke, politički ja 
aktiv stao na stanovište da je o tako važnim pitanjima, prije 
nego što se donesu odgovarajuće odluke u Skupštini općine 
Šibenik, neophodno da se raspravi na javnim d'-'-'ci'n-ria 
građana, kako bi se pribavila sva mišljenja i prijedlozi gra
đana o tim pitanjima.

Općinski odbor SSRN Šibenik poziva sve građane, čla
nove Socijalističkog saveza, da uzmu učešća u tim rasprava
ma i da istaknu svoja mišljenja, kako bi doprinijeli što pra
vilnijem rješenju ovoga problema.

Savjet za plan i financije Skupštine općine Šibenik na 
proširenoj sjednici, održanoj 6. studenog 1965. godine uz 
prisustvo predstavnika svih društveno-političkih organizacija 
općine Šibenik, a raspravljajući o perspektivnim mogućno
stima ostvarivanja prihoda općinskog budžeta potrebnih za 
financiranje minimalne budžetske potrošnje, uvažavajući p'i 
tom primjedbe Komisije Sabora SR Hrvatske za ispitivanje 
problematike budžetske potrošnje na općini Šibenik i prihva
ćajući zaključke sjednice odgovarajućih odbora Republičkog 
i Organizaciono-političkog vijeća Sabora SR Hrvatske, u 
smislu čl. 147 Statuta općine Šibenik, donosi slijedeći

Z A K L J U Č A K

I smatrajući da je sužavanje budžetske potrošnje, u 
svrhu uklapanja u postavke privredne reforme, nužno potre
bno, kao prvi korak saniranja financijske situacije može se 
smatrati Odluka Skupštine općine Šibenik o izmjenama i 
dopunama budžeta općine Šibenik od 22. listopada 1965. 
godine, kojom su stvarni budžetski rashodi u 1965. godini 
smanjeni za 80 milijuna dinara. To smanjenje redovnih 
rashoda u 1965. godini treba da bude polazna baza za

' daljnje smanjenje u 1966. i narednim godinama;
II ispitivajući daljnje mogućnosti snižavanja budžetskih 

rashoda u 1966. i narednim godinama, jednoglasno je kon
statirano da je moguće i potrebno izvršiti slijedeće:

a) već od 1966. i u narednim godinama ne participirati

budžetskim sredstvima za stambenu izgradnju (neprivredne 
investicije^, čime će se već u 1966. godini smanjiti rashodi za 
24,425.000 dinara;

b) do kraja 1965. godine potrebno je dovršiti proces in
tegracije u oblasti naučne i kulturno-prosvjetne djelatnosti, 
i to na taj način što će se spojiti djelatnost dosadašnjih triju 
institucija (Centar za kulturno-umjetnički adgoj mladih. Na
rodno kazalište i Festival djeteta) u jedinstvenu novu in
stituciju. Na taj će se način, počevši već od 1966. godine, 
smanjiti iznos dotacije za 8,000.000 dinara;

2. dosadašnje dvije ustanove (Naučna biblioteka i Na
rodna biblioteka) spojiti u jedinstvenu biblioteku, jer će se 
na taj način, također već od 1966. godine, budžetski rashodi 
smanjiti za 2,000.000 dinara;

3. do kraja ove godine likvidirati ustanovu Centar za 
unapređenje domaćinstva. Radi provedbe likvidacije, obezbi- 
jedit će se u budžetu za 1966. godinu potrebna sredstva u 
iznosu od 3,317.000 dinara, tako da će se od 1967. pa 
nadalje rashodi smanjiti za 7,317.000 dinara, dok će sma
njenje za prvu godinu (tj. za 1966) iznositi 4,000.000 dinara;

c) uvažavajući okolnost da je Skupština općine Šibenik, 
donošenjem svoga budžeta za 1965. godinu, dala garanciju 
nadležnim forumima da će do kraja takmičarske sezone uče
stvovati u pokrivanju troškova pojedinih klubova u takmi
čenjima saveznog ranga, to će u 1966. godini dotacija biti 
smanjena za 12,000.000 dinara;

d) kroz budžetski razdjel „Djelatnost društveno-politi
čkih organizacija i udruženja građana" budžet općine Ši
benik je u 1965. godini davao dotacije za 27 organizacija 
i udruženja u ukupnom iznosu od 57,220.000 dinara. Osjetan 
iznos ukupnih rashoda toga vida budžetske potrošnje i neo
pravdano prevelik broj korisnika nije stimulirao građane i 
organizacije na jaču društveno-političku aktivnost i pronala
ženje vlastitih unutrašnjih rezervi, pa je utvrđeno da je, u 
prvom redu, potrebno smanjiti broj profesionalnih rukovodi
laca i službenika, te izvršiti integraciju pojedinih organi
zacija. Polazeći s tog stanovišta, jednoglasno je zaključeno 
da se broj korisnika smanji za 16, tj. da ih se svede na 11, 
a da se iznos dotacija smanji za 25,000.000 dinara;

e) umjesto dosadašnje dotacije Turističkom savezu, fi
nanciranje unapređenja turizma usmjeriti kroz Fond za una
pređenje turizma; u tu svrhu treba boravišne takse usmjeriti 
u taj Fond;

f) zaključuje se da se, kaa moguće, u oblasti školstva 
izvrši slijedeće:

1. spojiti sva odjeljenja u osnovnim školama ispod 25 
učenika i formirati čista i kombinirana odjeljenja sa po 50 
učenika, čime će se od 1967. godine postići godišnja ušteda 
od 10,000.000 dinara, dok će ta ušteda, s abzirom na školsku 
godinu, u 1966. iznositi 3,000.000 dinara;

2. ukinuti uprave manjih škola i spojiti ih s većim su
sjednim školama, čime će se od 1967. godine postići godišnja 
ušteda od 5,700.000 dinara, dok će ta ušteda, s obzirom na 
školsku godinu, u 1966. iznositi 1,900.000 dinara;

3. Muzičku školu u Šibeniku uputiti na potpuno vlastito 
financiranje doprinosom samih polaznika-đaka, i to na taj 
način što će se dotacija iz budžeta u 1966. godini smanjiti 
za polovinu, dok se u 1967. i u narednim godinama dotacija 
uopće ne bi davala. Na taj će se način rashodi budžeta u 
1968. godini smanjiti za sav iznos od 19,500.000 dinara, dok 
bi smanjenje u 1967. godini iznosilo 14,000.000 dinara, a u 
1966. godini za 7,000.000 dinara;

4. uvažavajući raznolikost strukture roditelja čija se dje
ca koriste uslugama Dječjeg vrtića, a naročito činjenicu da 
veći dio te djece ima samo jednog roditelja (majku), i to sa 
relativno niskim dohocima, smatra se da ne bi bilo društveno 
opravdano da se ta socijalno-predškolska ustanova uputi na 
potpunu ekonomsku cijenu doprinosa, pa se jednoglasno 
zaključuje da se već od 1966. i narednih godina (sve dok se 
spomenuta struktura ne poboljša) dotacija smanji za polovi
nu, čime se postiže smanjenje budžetskih rashoda za
15.000. 000 dinara;

5. Radničko sveučilište uputiti na samofinanciranje iz 
doprinosa korisnika njegovih usluga i u tu svrhu već ad 
1966. godine prestati s davanjem dotacije iz budžeta, čime 
se budžetski rashodi smanjuju za 9,500.000 dinara;

6. Narodno sveučilište ukinuti već od 1966. godine. Na 
taj će se način rashodi budžeta smanjiti za 4,000.000 dinara;

7. stručno školstvo, umjesto dosadašnjeg načina finan
ciranja putem Fonda za školstvo, preorijentirati na finan
ciranje od strane krajnjih korisnika ( privredeT čime se 
rashodi već od 1966. godine smanjuju za 62.000.000 dinara;

g) polazeći od potrebe racionalizacije rada organa u- 
prave, poboljšanja kvalifikacione strukture i oslobađanja 
od suvišnog aparata, smatra se da je osim ukidanja ne
popunjenih radnih mjesta, čime je postignuta ušteda od
19.000. 000 dinara, moguće i daljnje smanjenje aparata, pa 
se zaključuje da se prekine radni odnos sa 29 lica, čime se 
u 1967. godini budžetski rashodi smanjuju za 20,000.000 
dinara, a u 1966. godini za 15,000.000 dinara;

h) do kraja ove godine treba dovršiti prebacivanje ot
plate zajmova na korisnike, čime se rashodi smanjuju za
81.000. 000 dinara;

i) razmatrajući pitanje Pedagoške akademije u Šibeni
ku, konstatirano je da postoje ozbiljne mogućnosti učešća 
republičkih organa u njenom financiranju, što potvrđuje či
njenica da je ta ustanova uklopljena u republički plan mre^e 
akademija u SR Hrvatskoj. Međutim, ako do toga ne dođe, 
bit će potrebno da se ovo pitanje ponovo raspravi.

III Savjet za plan i financije konstatira da će na temelju 
naprijed izloženih mjera budžet općine Šibenik biti osjetno 
smanjen, odricanjem nekih nužnih potreba, i to:

-  u 1966. godini za 273,825.000 dinara,
-  u 1967. godini za 287,942.000 dinara i
-  u 1968. godini za 317,442.000 dinara.

NAGRADE ZA NAJBOLJE LITERARNE, SLIKARSKE I KIPAR
SKE RADOVE UČENICIMA ŠIBENSKIH OSNOVNIH I SRED 

NJIH ŠKOLA

Ovi su bili najbolji
U povodu oslobođenja grada 

Skupština općine Šibenik dodi
jelila je nagrade za najbolje 
literarne, slikarske i kiparske 
radove učenicima osnovnih 
srednjih škola. Sve prispjele 
radove učenika pregledao je i 
ocijenio stručni žiri.

Za najbolji literarni rad uče
nika osnovnih škola proglašen 
je prilog U IU A N E  RAK —

»Žrtva slobodi«. Drugu nagradr 
dobio je rad IVICE JAKOVLJE- 
VICA — »Vlado, Rade, Ivane, 
sinove moji!« Obojica polaze 
IV osnovnu školu. Treću na
gradu podijelile su dvije učeni
ce III osnovne škole: ANKICA 
SILIĆ za prilog »Ova priča je 
za tebe, grade moj« i LIDIJA 
LACMANOVIC za prilog »Tako 
se rađala sloboda«.

Pr\'a nagrada za literarne ra
dove učenika srednjih škola pri
pala je JAGODI BUMBER, uče
nici Gimnazije, za pjesmu »Vje
čan si u legendi — vječan u svo
joj ljepoti«. Drugu nagradu po
dijelile su također dvije učeni
ce te škole. SANENKA MAGA
ZIN za rad »Zvijezde su kao oči 
mrtvih heroja« i RADOJKA 
GRABO VAC za pjesmu »Slo
boda je zrno pšenice«. Treću na
gradu osvojile su TITOVKA 
SLADOLJEV, učenica Gimnazi
je, za pjesmu »Voljenom gradu 
i mrtvim drugovima« i ŽIVANA 
LJUBKOVIC, učenica Pedagoš
ke gimnazije, za rad »Pjesma 
mom gradu«.

Dodijeljene su i nagrade za

najbolje likovne radove učeni
ka osnovnih škola. Prvu nagra
du dobila je BOŽENA JAKUC 
učenica V osnovne škole, dok 
su drugu nagradu podijelili 
DRAGO KURSAR, učenik IV 
osnovne škole i ZLATOMIR 
PAVLOV, učenik III osnovne 
škole. Treća nagrada podijelje
na je između učenika V osnov
ne škole BORISA FRANINA i 
polaznika I osnovne škole JA
SENKE VUKOREPA.

Prvu nagradu za kiparski 
rad dobio je učenik Pedagoške 
gimnazije SVETOZAR BORAK, 
a drugu BRANKO VUKOREPA 
učenik II osnovne škole. (B)

Ž R T V A  S L O B O D I
1 v.lečno tu,qu.iu šume ...
Tuguju za on!m što j°  sahranila zemlja, ta neman koja uvijek 

želi k;^;, neman kojoi nikad nije dosta.
Po njoj je prosuto sjeme mržnje i prezira, sjeme tuge i boli. Da, 

prosuto je, da bi uhvatilo duboko korijenje, korijenje koja je trunulo 
izjedeno vlastitom nevoljom. Ah te izmorene grudi! Kucnuo je njhov 
čas, čas kad su i cne mogle da se svete za svu bol i nepravdu koja 
■im je nanesena. Svetile su se okrutno na još okrutnij' nač'n. R h-ove 
noći, nj hova .jutra, uvijek su bila ista: crna, natopljena užarenim čelikom, 
krvavom suzcm oprana, tugom obavijana. Ta nj.ma, nj.ma je tu^a uol 
i krv. tuđa suza bila rad-ost. A zašto, zašto je bila tako ck utna?! Nosila 
je pečat neizmjerne zlobe. Čizma ju je gazila, čizma mrvila, čzma m njoj 
ostavila krvave tragove mladosti, mladosti. . .  da mladosti koja je htjela 
da izbriše ljagu i sramotu sa svoga imena, mladosti koja je umrla zoog 
nje i veLke Slobode.

Ne, ne tugujte šume ...
Znam. Oni su otišli u nadi, otišli su da se više n kada ne vrate. 

Napustili su život, život koji im je bio zagorčen patnjama i stradanjem. 
Nipust.H su ga a da ga nisu ni upoznali.

Ne tugujte šume, nijedna priča nije bez kraja, pa tako ni život. 
S ponosom se sjećajte n jih ... Nj.hove nedovršene radosti: tugu. bol i 
ljubav obavila ja tajna. Zlokobna, puna tame. 1 njezina z'a ruka želi 
da ih iščupa iz naš h srca: da ih odnese. A •om, oni žive u nama. I vječna 
će živjeti kao blistavi heroji siobode.

Poginuli su da bi ga oslobodili, da bi oslobodili grad, ma'eni herojski 
grad. Iz njihovih nedopjevanih pjesama, iz njihove nedovršene mu- 
čen.čke ljubavi izn kao je on. Slobodan.

Da, poginuli su .. .  Sada leže duboko, duboko, u zem'j-i, tako da ih 
ni vjetrovi ne mogu otkriti. Ali oni u n:ći šumare i šaputaiu nad nj.ma: 
»Ne. niste sami. Na zemlji nema samotnoga groba«.

U noći nad šumom luta lelujavi. drhtavi šapat, da bi se izgubio 
negdje u goleti pustinje; »Sada počivate u miru. jer ga za života'niste 
ima’;.« Suma, taj vječ,ti stražar bdije nad nj.ma, nad njihovim snovima, 
1 tuguje .. .

Grade! Junački grade! Mnogo toga si žrtvovao. Sabe.. .  n jih ... 
Žrtvovao si da bi tvoja sreća i naše djetinjstvo uhvatila sloboda u svoj 
čvrsti zagrljaj.

Oni su otišli, a da nisu vidjeli tebe u sjeni prkosnih zastava, natoplje
nim n.ji.hovom krvlju, obavljenog velom slobode... slobode koju su oni 
u krvi plati!, svo.jim g-olim životima.

U tvcm srcu ječi. A mi? Mi zajedno s tobom hriimo u susret nepo- 
znat'-m, u susret budućnosti. Jedna ruka, velika i nepogrešiva, ruka 
slobode vodii nas ka čiju. Danas smo sretni. A jučor? Još jučer je 
liptala krv iz naših rana. Piamoni oganj je prožd rao tvoje kuće dok si t: 
u samrtnom hropcu šaputao: »Dosta... dosta je patn.ji i stradanja, glad; 
! umiranja«.

Pomisle, pcmisli samo na one dane užasa 1 ne d-ozvo'i, nikad ne 
dozvoli da netko ruši ono što smo mi izgradili, da n'stko zamrlja tv-oje 
sunce krvlju, da netko poremeti vječni san tvoj h heroja. Nikad no 
dozvoli da tvoje nebo, tvoje divno plavo nebo zagaraju prodorni urlici 
crnih grabljivih ptičur na. Njihove oštre kandže odnose sve što je I'.jepo. 
A zapamti, pravo za čim bi posegnu'e to je tvoja sl-oboda. naša sloboda. 
Ne dozvoli da te nstko etrgne iz tog zagrljaja, nikada, nikada ...

Zato se izgrađuj sretan. Živi da spremno zaplov š u nesagledano 
ružičaste dubine budućnosti. Nak u tebi vječno cvjetaju crvene ruže 
sloboda.

Tuguju šume .. .  Tuguju za njima .. .  Tuguju za onima koji stoje na 
vječnoj straži slobode.

LILJANA RAK

Vječan si u legendi - 
-vječan u svojoj ljepoti

Danas sam ponovo prelistavala listove kalendara 
i među crvenim redovima slova vidjela slike tvoje 
prošlosti.

Živim s tobom, voljeni grade!
U tvojim rukama osmjehuje se zora novoga dana.
Danas sam među tvojim kamenim stijenama pronašla 
vrelo tvog postojanja.
A kada moji koraci odzvanjaju po kamenim pločnicima 
tvojih ulica,
ja čujem pjesmu ukradenih i nedovršenih novembara. 
Imena, nezaboravna i trajna, ostala su u svjetlosti davnih 
trenutaka.
Znam pričanja što su posustala na granici izopačenosti. 
Jedna se suza sakrila u oku tek procvalih pupoljaka, 
neraspjevana, nedorečena.
Žurim da stignem u jedno beskrajno iskustvo, 
da otkrijem kolika svjetlost bliješti u novom novembru 
tvog rođendana.
Danas si velik i gord,
Ijenši .si od bijelih palebova 
i od cvjetova u lepršavim kosama mladosti.
Vječan si, grade, u legendi, 
vječan si u revoluciji, 
vječan u svojoj ljepoti,
u poklonjenim stihovima zavoljenih sutona .

JAGODA BUMBER

T r i  k n i n s k e  ’v i f e s l i
OŽIVJETI RAD ORGANIZA
CIJA SSRN NA SELU

Prema zaključku Izvršnog od
bora Općinskog odbora Socija
lističkog saveza Knin, potrebno 
je što pri’e organizirati skupo
ve Socijalističkog saveza na či
tavom području opčine. Na 
predstojećim konferencijama 
članove SSRN treba upoznat: s 
aktuelnim pitanjima provođe
nja privredne reforme u zemlji 
i na području komune. Osim 
toga, pokretat će se diskusije 
o prednacrtima statuta mjesnih 
zajednica.

U okvim oživljavanja rada 
Socijalističkog saveza na selu 
mjesne će organizacije pokre
nuti inicijativu za izvođenje za
ostalih komunalnih radova na 
elektrifikaciji sela, popravci pu- 
teva i drugog što je bilo zacr
tano akcionim programima na 
području svakog sela. Uiedno 
će se na tim skupovima srediti 
i neka organizaciona pitanja.

NATJEČAJEM ĆE SE POPU
NITI MJESTA DIREKTORA 
KNINSKIH SEKCIJA 
U okviru natječaja koji je 

raspisan za popunjenje rukovo

dećih mjesta u sjedištu ŽTP Za
greb, pogona i sekcija na tere
nu, natječajem će biti popunje
na mjesta direktora saobraćaj
ne sekcije, sekcije za vuču vla
kova i sekcije za pruge, čije je 
sjedište u Kninu. Natječajem će 
biti popunjeno i mjesto šefa 
Knjigovodstveno - financijskog 
sen'isa u Kninu. (AM)

REPORTERI RTV ZAGREB
BORAVILI U PODINARJU

Prije pogoršanja vremena bo
ravili su u Podinarju reporteri 
Radio - televizije Zagreb, koji

su u razgovoru s ljudima pri
kupili materijale radi oblikova
nja reportaža za radio i telcvi- 
zfju.

Reportaža Ive Strahonje bit 
će emitirana u zajedničkom 
programu više jugoslavenskih 
radio - stanica, u petak 19. stu
denog u 21 05 sati.

Susreti s ljudima iz Podinar- 
ja snimani su filmskom kame
rom za televiziju. Međutim, do 
sada još nije poznato kad će se 
ova reportaža pojaviti na ma
lom ekranu. (AM)



Polufinale Jugokiipa za Dalmacija

„Hajduk” - „Šibenik” 4:0
u finale Jugekupa za podru 

čje Dalmacije plasirali su se 
splitski »Hajduk« i »Omladi
nac« iz Zadra. Oni su u polufi
nalu istim rezultatom pobijedi
li »Šibenik«, odnosno »Solin«. 
Već se zna i mjesto gdje će se 
održati finalna utakmica. Spli
ćanima se pruža prilika da 
svog ljubimca još jednom ot
prate u daljnja takmićenja za 
psbar predsjednika Renublike.

Utakmica između »Hajduka« 1 
»S'bcn'ka« nobudila je vel'ko 
zaniman'e ljubitelja nogometa 
u Snlitu. Međutim kiša koja je 
padala cijeli dan odbila je 
mnoge da dođu na utakmicu. 
Neš'o više ori dviie hiljade po
zdravilo je izlazak ekipa na te
renu. Oba tima nastupila su u 
naiboljim sastavima. Momčad 
Zvonka Tedlmga bila je lišena 
o'^mo'-i Orošnjaka, a trener 
Nenković je iz tima izn'/a'uo 
Sl'škovića, koji je lakše povri- 
jeđem.

U nrvim mimUama Šiben̂ -aui 
igraiu bo'’e i lak^e se kreću 
po rn'-ik''a*c"'om temnu. U 18. 
m’nuti Marenci je sasvim ne- 
pnlret^no u sv”m km'n"-'''m 
pT'Sto'T.i irrrao rukom i »Haj
duk« ’’e preko Kovačića došao

»Siben'k« je i dalje navalji
vao na vra*a Vukasovi"a, me
đutim, na'rala je dos‘a mu' îla 
lontu i obrani »Hajduka« nije 
bilo teško otkloniti ona'nost. U 
28 minuti S^ošić je s'abo izveo 
jedanaesterac nakon što je To- 
mić u svom kaznenom prostoru

igi'ao rukom. Ma'o kasnije S‘a- 
nišić i Relić su imali dvije lije
pe šanse, međutim, tko zna po 
koji put na toj utakmici, mre
ža vratara Vukasovića ostala je 
netaknuta.

Dvije minute pri’e odmora 
Relić je iskosa sa 12 metara o- 
štro tukao pokraj gola.

Početak dru'tog ncluvrcmena 
također prinađa »šib-'niku« ko
ji prikušava da izjednači. Unatoč 
premoći gosti ui »Hajduk« je auto- 
golcm Sirkovića povećao rezultat. 
Naime Hlevnjak je sa desnog 
krila htio centrirati i kad je

Sirković pokušao napraviti pa- 
ladu skliska lopta mu je ispala 
iz ruku i našla se u mreži.

Od tog trenutka Šibenčani 
naglo po.sustaju i domaći preu- 
zimaiu inicijativu. Najnrije je 
Nadoveza na pas Hlevnjaka po- 
sliaao najljepši zgoditak utak
mice, a samo četiri minute kas
ni’e Hlevniak je nakon što je 
prešao i Sirkovića povisio na 
4:0.

U cjelini gledajući rezultat 
je previsok. Navala »Šibenika« 
je najveći krivac što je rezultat 
previsok, jer šanse koje su oni

imali bilo je pravo umjeće pro
mašili.

Na ovoj utakmici bilo je ne
koliko dobrih igrača među koji
ma .su najzapaženiji bili Mati- 
janić i Hlevnjak kod »Hajdu
ka«, a Miljević i Relić kod »Ši
benika«.

Mladi Mikulandra koji je 
zamijenio žepinu na mjestu de
snog pomagača vrlo dobro je 
obavio svoj zadatak. Najslabiji 
igrači bila su oba krila Marinić 
i Zivković.

Sudac Rikard Petrošić dobro 
je vodio utakmicu.

»Hajduk«: Vukasović, Cuzzi, 
Bonačić, Kovačić, Tomić, Boš- 
ković Hlevniak, Nadoveza, Koz- 
lina. Matijanić i Anko\'ić.

»Šibenik«: Sirković, Marenci, 
Grgić, Mikulandra, Miljević. 
Stošić, Z.ivković. Relić, Stanišić, 
Zepina i Marinić. (DK)

Radnička sportska djelatnost

Stare slabosti

s t o l n i

Ponouo na repiiblhom tahmiilenju
Stolnoteniski sport u našem 

gradu u nedjelju je primio nrve 
gc"tc, s>to!notcnisačc i stolnote- 
sačice zadarskog »Metalca«, ko
ji u zadn'C vrijeme dominiraju 
u Dalmaciii. Prikazani stolni 
tenis oduševio je veliki broj 
g'cdalaca koji je došao da pos
lije tri godine vide stolnotenisa
če na djelu. U dvije discip'ine 
pobijedili .su domaći, a u dvije 
gosti.

PIONIRVF: METALAC — 
ŠIBENIK 5:1

Ovo je prvi susret stolnoteni-

sačica ovih klubova, a i prvi 
službeni nastup domaćih igra
čica. Naročito dobro igrala je 
Bolanča, koja će uz Radićevu i 
Rošinicu predstavljati »Šibe
nik« na slijedećim takmičenji
ma.

Evo rezul'ata: Radić — Kara- 
vida I 0:2. Bolanča — Radić 1:2, 
Rosa — Karavida II 0:2, Bolan
ča — Karavida I 2:1, Radić — 
Karavida II 0:2 i Rosa — Ra 
dić 0:2 .
U drugom susretu pionirki po

bijedile su domaće igračice sa

FINf'^E jjj.
GOKUPA DALMACIJE

ŠIBENIK — HAJDUK 0:5 (0:2)
Igralište »Rade Končara«. Fi

nale Omlad'nskog jugobuna za 
Dalmaciju. Vrijeme kišovito s 
vietrom. Teren težak za igru 
Gledalaca oko lOO. Sudac Zani- 
nović iz Zadra. Strijelci: Babić 
2, Matavulj 2 i Filipović.

»Šibenik«: Stošić, Zaninović, 
B’ažević. Gojanović, Šunerba, 
Macanović, Bogdanović, Ninić I 
(Krička), Lovrić, Crnogaća, Ni
nić H

»Hajduk«: Anđelić, Begović. 
Pcdimg, Marčić, Lemešić, Zelić, 
Kumer, Matavulj, Filipović, Ba 
bić. Pilić.

U veoma dinamičnoj igri om
ladinci »Hajduka« zasluženo su 
pobijedili svoje vršnjake iz Ši
benika. Domaći su prema pri
kazanoj igri, naročito u prvom 
poluvri-me-’ u trebali izbori i  ne
što povoljniji rezultat. Naval
noj petorki »Šibenika«, koja je 
do 25. minute imala neko’ iko 
izvanrednih'- prilika za golove, 
nedostajao je završni udarac. 
Od tada pa do kraja susreta 
»Hajduk« je preuzeo in-cli^ti '̂u 
ip.rajući pretežno na polovici 
domaćina. Za tri zgoditka u 
drugom poluvremenu krivnja 
leži na vrataru »Šibenika«, koji 
u dva navrata nije uspio zadr
žati lagano upućene lopte iz 
bl'zine. U drugom dijetu ovog 
susreta »Šibenik«, igrajući pro
tiv vjetra, nije uputio nijed-in 
onnsn'ji udarac na protivnička 
vrata.

Ovrm pobjedom »Hajduk« je 
izborio pravo da se natječe za 
Omlarl'n ki jugokup u okviru 
Republike.

Ko;l »Haiduka« više od osta
lih pokazali su Ma-či-  ̂ u obra
ni. te Kumer i Matavulj u na
valnom redu. Blažević i Cmo- 
gaća bdi su najbolji pojedinci 
u redovima »Šibenika«.

Sudac Zaninović nije imao te
žak zatadak i on ga je vrlo 
dobro obavio, (jj)

,,CELIK“ - ,,ŠIBENIK“ 5:2
U nedjeliu je odigrano dva

naesto kolo nogometnog pr
venstva Druge lige. Naantere- 
saniniu susret od-^rao se u Ze- 
n-ci između prvop'asiranog »Če
lika« i četvrtoplasiranog »Šibe
nika«.

Po povratku igrača »Šibeni
ka« iz Zenice razgovarali smo 
s Nikolom Relićem, i evo kako 
je on ocijenio tu utakmicu:

»Bez sumnje domaći su za
služeno pobiiedili. Mi smo ipak 
morali postići povoljniii rezul
tat. Inače ’e utakmica bila do- 
s‘ a živa i dinamična. Već u pr- 
v'm minutama morali smo po- 
st’ći vodstvo. Međutim, to nam 
ni'e pošlo za rukom.

Da II .se u osjećalo ne-
igranje Orošnjaka?

— I te kako. Ne pretjerujem 
kad kažem da bismo mi s n'im 
bili postigli još koji zgoditak. 
U nedjeliu protiv zagrebačke 
»Lokomotive« nastupit će i on, 
jer mu je kazna od tri utakmice 
već istekla.

šta vi kažete o nedjeljnom 
protivniku?

— To je dosta opasan protiv
nik. Ipak se nadam da ćemo 
uspjeti osvojiti dva boida, koja 
će nas na tablici izravnati s 
Lokomotivom.

Koji će .‘-.astav nastupiti pro
tiv »Lokomotive«?

— Nastupit će standardni sa
stav, sa Orošn'akom i Bakma- 
zom, koji također nije putovao 
u Zenicu. (DK)

DINARA — JADRAN (Ploče)
5:1
Malobrojni gledaoci nisu bili 

zadovoljni igrom Dinarinih mla
dića, i Pored tolikog broja zgo
ditaka koje su postigli. Igrači u 
bijelim dresovima kao da su 
se takmičili u promašajima iz 
izvrsnih pozicija. Isto tako, i- 
grače domaćih nije služila sre
ća. I- . . . I ■ ' ‘ I

Inače, ni Jadran se nije dao 
lako savladati. Čitavo prvo po
luvrijeme on je izdržavao na
pade domaćih. Tek u posljed
njoj minuti njihova mreža se 
zatresla. Vodeći zgoditak posti
gao je Džepina.

Ostali su golovi pali u nastav
ku igre. Početkom drugog po
luvremena Bjegović povisuje 
rezultat na 2:0. Deset minuta 
kasnije desna polutka Jadrana 
srnanjuje rezultat na 2:1. Onda 
Dinara postiže zaredem tri 
zgoditka, Bjegović i Marić iz 
s’ohcdn'h udaraca, B'egov'ć ne
obranjivo pogađa rašlje Jadra- 
nova gola, a Marić stativu od 
koje se lopta odb\ja u mrežu. 
Posljednji zgoditak postiže Bo- 
rović, i tako iskupljuje ranije 
promašaje.

DOŠK — OMLADINAC 
2 : 2  ( 1 :2 )

Poslije ugodnog iznenađen i a u 
Makarskoj, odakle se DOŠK 
vratio kao pobjednik, očekivalo 
se da će on u nedjelju s lako
ćom izaći nakraj s Omlad'ncem 
iz Vraniica, kojeg dočekuje 
pred svojim gledaocima. Umje
sto uvjerljive pobjede, DOŠK 
se morao zadovoljiti neriješe
nim rezultatom.

Prvi je zgoditak postignut na 
malo neuob'čajeni i nesvakidaš
nji način. U 9. minuti igre Co- 
sić je sa 35 metara visoko podi
gao jednu loptu ko'a je na sve
opće iznenađenje »pikirala« pod 
gredu

Omladinac je izjednačio zbog 
nesmotrenosti domaćih u 21. 
m'nuti. Lopte se dokopao J, 
G’-gić i zatresao mrežu pored 
lijeve grede.

DOŠK je iziednačio iz nedoz
voljenog položaja, ćos'ć je u 
67. minuti, a’ i iz ofsajd-nozici- 
je oštrim udarcem svladao vrlo 
dobrog v’̂ â ara Omladinca. Mi
nutu poslije toga Podruk je 
zatresao gorniu gredu jednirr 
udarcem iz daljme.

Sudac Kolega iz Zadra je za
dovoljio. (c)

3:1. Rezultati su: Radić — Selin 
2:1, Bauk — Bolanča 1:2. dubi: 
Karavida II i Bauk — Bolanča 
i Roša 2:0 i Bolanča — Selin 
2:0.
PIONIRI: ŠIREMK — ME

TALAC 5:4
Pioniri su izazvali veliko odu

ševljenje gledalaca. Sve do pos
ljednje partije nije se znalo tko 
će pobijediti. Najviše iznenađe
nje prired'li su igrači »Šibeni
ka« Bataljaku i Zorić, koji su 
uspjeli pobijediti najveću nadu 
zadarskog stolnog tenisa — Ka- 
tića. Ovaj rezultat je još jed
nom pokazao da će Šibenik za 
koju godinu opet biti ono što 
je nekad bio — najbolji kolek
tiv u Dalmaciji!

Rezultati: Baljkas — Amižić 
0:2, Bataljaku —  Matić 2:1 
Zorić — Katić 2:1, Baljkas — 
Matić 0:2, Zorić — Amižić 2:1, 
Bataljaku — Katić 2:1, Zorić — 
Matić 0:2, Baljkas — Katić 0:2 
i Bataljaku — Amižić 2:1. 
JUNIORI: METALAC — ŠIBE

NIK 5:2
Predvođeni odličnim Maši

nom, gesti su vrlo lako savlada
li domaće igrače s rezultatom 
5:1. Evo rezultata: Junaković — 
Selin 2:1, Beroš — Mašina 0:2, 
Vukšić — Domjan 0:2, Junako
vić — Mašina 0:2, Vukšić — 
Selin 2:0, Beroš — Domjan 0:2 
i Vukšić — Mašina 0:2. 
SENIORI: ŠIBENIK — META 

LAC 5:2
Kao i uvijek dosad, za dvoboj 

seniorskih momčadi »Šibenika« 
i »Metalca« vladao je ogroman 
interes. Za »Metalca« su nastu
pili Mašina i Domjan. koii su 
igrali i za junio’'e. Međutim, ni 
ta njihova pojačania nisu mog
la pomoći da izbjegnu visoki 
poraz, jer su doma* '̂ »v-t.
lično zaigrali, a naročito Toholj
1 Jakšić. Toholj je pobi'edio sva 
tri igrača, dok ie Jakšić u od
ličnoj igni pobijedio naiholjeg 
igrača »Metalca« Sankovića — 
u dva seta.

Rezultati: Vuletić — Domlan 
2•'I Jakšić — Sanković 2:0, To- 
holi — Macina 2:1, VuleMć — 
Sanković 1:2, Toholj — Domlan
2 0 Jakšić — Mašina 1:2 i To- 
holi — Sarho” ''̂  i-O.

Ovaj prijateljski susret po
stat će tradicionalan a Igrat će 
se na početku i završetku stol
noteniske sezone.

♦ ♦ *
Od 19. do 21. ovog mjeseca 

održat će se u Slavonsko! Po-ie- 
gi stolnoteniski kup Republike. 
Na tom će takmičenju učestvo 
vati i reprezentacija Šibenika 
koju će sačinjavati seniorska 
ekipa »Šibenika«. Ovo je prvi 
nastup šibenskih stolnotenisača 
poslije nekoliko godina. (DK)

Radničke sportske igre za 
1965. godinu već su pri kraju. 
Do sada su završena takmiče
nja u kuglanju, odbojci, stol
nom tenisu i rukometu. Ostala 
takmičenja su u toku. Postignu
ti rezultati su dosta dobri. Naj
više zanimanje vladalo je za 
mali nogomet i kuglanje. Za 
ta se takmičenja prijavilo 11 e- 
kipa. Ništa slabiji rezultati ni
su bili ni u stolnom tenisu i od
bojci.

Međutim, i ovom su se prili
kom ponovile stare slabosti. Na
ime, nekoliko radnih organiza
cija prijavilo je svoje takmi
čare, ali kad su se utakmice 
održavale, takmičari se nisu 
pojavljivali na terenu. To naro
čito važi za tvornicu lakih me
tala »Boris Kidrič«. koja je pri
javila kuglašku ekipu, ali Igra
či uopće nisu nastupili. Bilo je 
i takvih ekipa koje su poslije 
nekoliko noraza napustile dalj
nja takmičenja, iako svrha ovih 
igara nije da se postigne same 
uspjeh, nego da se radnici što 
više uključe u njih.

U propozicijama igara tačno 
je stajalo da ne može igrati ni
jedan takmičar koji je registri
ran. Neke radne organizacije 
da bi postigle boljii uspjeh, uve
le su u svoje ekipe i registrira
ne igrače, d tako je došlo do 
toga da su tim ekipama sve u- 
takmiče poništene, pa su se pla
sirale dosta slabo.

Za rukomet su se prijavile 
svega dvije ekipe. U prvoj utak
mici TEF je d^sta lako savla
dao ekipu Medicinskog centra 
sa 12:7. Druga utakmica će se 
igrati ovih dana. Čini nam se 
da je velika šteta što se u ovoj 
grani nije prijavilo još više e- 
kipa, jer je ovaj sport dosta 
zanimljiv i privlači velik broj 
gledalaca.

Nogometne utakmice, kao i 
uvijek dosad, privlačile su veli
ki broj Ijubitel-a. Na tim srao 
utakmicama imali pril'ke da vi
dimo i igrače starijih godina, 
ko'i su se poslije duže pauze 
našli na nogometnim igrališti- 
ma I baš su ti igrači dokazali 
koliko je jednom proizvođaču

potrebno da se poslije svoga 
svakodnevnog rada razonodi na 
čistom zraku. Utakmice su bile 
dosta žive i zanimljive, a naro 
čito ona između »Štampe« i Me
dicinskog centra, kad se do 
posljednje minute nije znalo 
tko će pobijediti.

Evo rezultata: Medicinski 
centar — štampa 2:1 i 2:2, Elek- 
tra - Poduzeće za ceste 6:2 i 
4:1, TEF — V. Škorp'k 4:1, Va 
dovod — Luka 5:0, Tehnomate- 
rijal — TLM u dallnje takmi
čenje plasirao se Tehnomateri- 
jal boljim izvođen i em jedanae
steraca, dok je Jadranka bila 
slobodna.

Prema tome, u daljnje su se 
takmičenje plasirali: M. centar 
TEF, Vodovod, Tehnomaterijal, 
Elektra i Jadranka.

Prvo mjesto u odbojci osvo
jili su igrači Zanatskog kombi
nata i(z Vodica. Oni su dosta la
ko pobijedili sve svoje protivni
ke. Druga je Jadranka, a treći 
Sup.

Borbe u stolnom tenisu bile 
su dosta zanimljive. Na ovom 
prvenstvu nije nastupio nije
dan igrač STK »Šibenika«, ta
ko da su igrali samo tzv. počet
nici. Uspjeh je iznad očekiva
nja. Prvo mjesto pripalo je e- 
kipi Autotransporta, što je, bez 
sumnje, veliko iznenađenje Dru
ga je ekipa TLM, dok je treće 
mjesto osvojila ekipa »Štam
pe«.

Na i veće teškoće organizatoru 
zadale su utakmice u kuglanju 
Naime, za neke su radne ort̂ ani- 
zacije nastupili registrirani 
igrači, ali pod tuđim imenom ta
ko da im je oduzeto po nekoliko 
stotina čunieva. Prvo mjesto 
osvojila je industrija »Krka« sa 
1115 oborenih čunieva, zatim 
slijede: SUP — 1097, M. centai
— 1097, Luka — 1073, Štampa
— 959 TEF — 947, Izgradnja —• 
864, Elektra — 753, V. Skorpik
— 561, Jadranka 267.

Pobjednicima će općinski
»Partizan«, savez za rekreaciju 
i fizički odgoj — uručiti darove

Drugoplasiranim i trećeplasi- 
ranim ekipama bit će uručene 
diplome. (DK)

I predsjednici znaju zakazati
u prošlom broju »Šibenskog 

lista«, na 6 strani, izašao je od
govor na moj napis »I predsjed
nici znaju zakazati« od glavnog 
suca Ive Jurišića iz Splita, koji 
je htio da na neki način oprav
da svoje loše suđenje pri kraju 
utakmice »Galeb« — »Split«.

Da je Jurišić pri kraju utak
mice zakazao, potvrdu ie i izja
ve delegata utakmice Zlatka Be- 
lamarića iz šibenska, koji je u 
protokol upisao slijedeće:

»Sudac je dobro vodio utak
micu. Samo je pri kraju grešio, 
što je izazvalo veliki revolt me
đu igračima i gledaocima «

Drug Jurišić, izgleda, nije do
bro razumio smisao one reče
nice gdje sam ja kazao da je on 
u 57. minuti stupio na scenu. Ta 
rečenica je mogla stati i ovako: 
da je sudac u 57. minuti igru 
ispustio iz ruku.

Mene se ne tiče, druže Juri- 
šiću, tko je došao iz Splita da 
vidi kakva će biti situacija u 
gledalištu i kakvu će oni vama 
ocjenu dati poslije vašeg suđe
nja. Koliko oni poznaju vješti
nu rukometne igre, piokazuje i 
činjenica da su vam oni nakon 
povratka u Split dali odličnu 
oc'enu.

Druže Jurišiću, »Galeb« je i- 
pak odustao od daljnjeg takmi
čenja. I kad nije svejedno da 
li će »Galeb« učestvovati ili ne

će, zašto se onda svim silama 
nastoji da se u Šibeniku u su
botu održi sastanak sa pred
stavnicima SOFK-e Šibenik, u- 
prave »Galeba« i predstavnika 
regije.

Dragan Korda

METALAC (ZADAR) — META
LAC (ŠIBENIK) 17:11

Igralište u Zadru. Gledalaca 
200. Sudac Aršenović iz Đevrsa- 
ka.

»Metalac« Zadar: Kmina, A- 
nić 2, Begović 4, Mitrović 3, 
Sutlović 3, Valčić, škibala. Pre
leta i Jovanović 2.

»Metalac« Šiben'k: Šarlah. Ba- 
šić 4. Mazalin, Radić 3, Periša 
1, Vlahov 1, Nikolić 1, Mamužić 
1 i Cosić.

Domaći »Metalac« je tek u 
drugom poluvremenu uspio sa
vladati dosta dobru ekipu Si- 
b"®ičana. kola je na ovoj utak
mici nastupila sa 8 igrača. Ina
če je utakmica protekla u dosta 
lijepoj i fer igri.

Drugi šibenski predstavnik u 
Dalmatinskoj rukometnoj regi
ji »Galeb« odustao je od dalj- 
nieg takmičenja i, kako smo 
čuli, ovih će se dana ponovo 
održati sastanak sa upravom 
»Galeba«, SOFK-om Šibenik i 
rukovodstvom regije. D. K.

O D  S 71JEDE  
C O  SRliEDE

KINEMATOGRAFI

»ŠIBENIK«: prcmi'cra engle
skog filma — BECKET — 
(do 21. XI)
Premijera češkog filr^a — 
IKARIJA XB-1 — (22—24.
XI)
Premijera španjolskog filma
— PJEVAČ LUTALICA — (25. 
do 30. XI)

»TESLA«: premijera domaćeg 
filma — PUTEVIMA JUGO
SLAVIJE — (do 18. XI) 
Premijera češkog filma — 
SMRT SE ZOVE ENGELHEN
— (19-21. X I)

Talijanski film — BIJELI 
ĐAVO — (22—23. X I )  
Američki f lm  — PONOĆNA 
CTPKA — (24—25. X I )  
Prcm'iora francuskog filma
— LIJEPI 2IVOT — (26—28, 
X I )

»20. APR ILA «: tali'anski film
— MONGOLI — (do 18. X I )  
Francuski film — ROBERTO 
LA ROCA — (19—21. X I) 
P'-'-mijera američkog filma — 
FEDRA — (22—28. X I)

DEŽURNE LJEKARNE
Do 19. X I — VAROŠ — Ulica 

bratstva i jedinsrva.
Od 20. do 26. X I — CENTR.^L- 

NA — Ulica Borisa Kidriča.

ROĐENI
Natalija, Milana i Ivanke Vu

čak; Erika, Jerkova i  Stane Ju-

rić; Rade, Mile i Darinke Ce- 
nić; Nevena, Nevenova i Marije 
Skroza; Denis, Vlatkov i Olge 
Kalabrić; Renata, Ilije i Eme 
Šimović; Vesna, Srbebrana i 
Janie Đurica; Svetlana, Zdravka 
i Zdenke Ba'inić; Karolina, Jo
sipa i Ane Matošin: Damir, Iva
na i Slave Lilić; Ante, Paške i 
Zorke Rađan; Šonja. Marijana i 
Mirjane Mavrić; Roberta, Mom
čila i Biserke Marić; Jagoda, 
'̂larka i ^ti'ke Str'č.an; Dragan, 

Marka i Milke Stričan; Joško 
Tome i An'ice Lovrić; Zoran, 
Marina i Marije Živković; San- 
dro. Bogdana ' Mraovića i Kati- 
ie Pavlov i Ruža, Šime i Zorke 
Skorić.

VJENČANI
Niko Belamarić i Vinka Ko- 

kić; Joso Kalabrić i Marija Cu- 
ravić; Frane Grubišin i Ana

Vukman; Božidar Rajić i Vinka 
Punoš i Mirko Grmuša i Marija 
Manojlović.

UMRLI
Drago Džaja, 48 godina; Vik

tor Dormiš, star 72 godine: Vi
ca Jadrijević, stara 78 godina; 
Meri Vlahov, 38 dana; Vlade 
Ungaro, star 75 godina; Uroš No
vak, star 81 godinu: Slavica Se- 
ferović, 15 dana; Fatima Hrnji- 
ca, 21 godinu; Rafmana Vojić, 
27 godina i Fausto Zanze, star 
70 godina.

MALI OGLASNIK 
PRODAJEM KUĆU, VISOKO- 

PRIZEMNICU S DVORIŠTEM 
I PODRUMOM, sposobnim za 
svaki obrt. Centar grada. Vo
dovod i kanalizacija uvedeni. 
Ponuda pod broj 111.

OGLAS
HOTEL »KRKA« PRIMA ABO

NENTE. Ručak 650 dinara, 
večera 550 dinara. Pretplata 
‘Se vrši na blagajni hotela sva
kog dana od 8 sati nadalje.

SAOBRAĆAJNE VEZE
B R O D O V I
Za Rijeku svakog dana u 21.30 

sati.
Za Split svakog dana u 4.10, u- 

torkom u 15 i petkom 9.30 
sati.

V L A K O V I
Za Zagreb svakog dana u 955 i 

22.35 sati.
Za Beograd svakog dana u 19.15 

sati.
Za Split svakog dana u 3.03, 

6.56 i 14.40 sati.
A U T O B U S I
Za Zagreb u 1920 sati.

Za Rijeku i Zadar u 8.45, 9.45, 
10,50, 11 45. 13. 14.35, 1655,
19.20, 21.35, 22.30 i 23.15 sati. 

Za Dubrovnik i Split u 5.30, 6.
8..30, 10, 11, 12, 14.45 i 23.15 
sati.

Izdaje i štampa: Novinsko- 
izdavačko poduzeće »štampa« 

Šibenik
Direktor: MIRKO KNEŽEVIĆ 
List uređuje redakcijski kole
gij - Glavni i odgovorni ured
nik — JOSIP GRBEUA — 
Uredništvo: Šibenik — Ulica 
Petra Grubišića 3 — Telefon 
uredništva 25-62 — Rukopisi 
se ne vraćaju.
— Mjesečna pretplata za SFRJ 
200 dinara, za inozemstvo 
400 dinara — Tekući račun: 
'̂.omunalnr. banka Šibenik 

435-11-1-8 — Telefon štampari 
je 2 2 ^  i 29-U.


